



fotó: Korsós Viktor

E havi számunk tartalmából

Integrált városfejlesztés **3**

Bűnmegelőzés – közösen **4**

Elkezdte működését az egri HírKlub **5**

Fejlesztések a Bükki Nemzeti Parknál **9**

Stabilitás és kötéltánc – megkezdődött a színházi évad **12**

Beszélgetés Herczeg Flórával **12**

Megkezdődött a szüret

Szeptember 13-án ünnepélyes keretek között kihirdette a hegybíró a szüret kezdetét az egri borvidéken. Számos szőlőfajta, így például a Rizlingszilváni, Leányka, Kék oportó, Pinot noir már szüretelhető – mondta el *Tarsoly József* hegybíró. A termés jó minőségűnek ígérkezik, és 10 százalékkal nagyobb az elmúlt évinél, így kiemelkedő évjárat lehet az idei. Az időjárás kedvezett, hogy magas mustcukorfokú és ideális savtartalmú szőlőt szüreteljenek.

Aggodalomra adhat okot, hogy most inkább az illatos fehér fajták iránt mutatkozik érdeklődés, s a kékszőlők esetében komolyabb értékesítési gondok lehetnek. Az idei év sem lesz izgalmaktól mentes, hiszen ha Eger egyik korábban meghatározó felvásárlója és a hozzá tartozó cégcsoportok nem vásárolják fel a kb. 60 ezer mázsa kékszőlő többletet akkor ez nagyon rossz hatással lehet az árakra.

(Folytatás a 6. oldalon)

Üdvözet az Olvasónak

Tudja-e, kedves Olvasó, hogy Ön nagyon becses személy? Számtalan fórumon keresik – olykor nem önzetlenül – a kegyeit. Ha Ön nincs, újság sincs, s ha éppen nem Olvasó, hanem Néző, akkor az Ön hiánya miatt televízió sincs. Sőt, ha Böngésző, akkor a világháló tartalmaknak nincs értelme Ön nélkül. Ilyen egyszerű ez.

A helyi sajtó jelentőségéről sorra születnek tanulmányok, felmérések. A gombamód szaporodó orgánumok mind arra törekszenek, hogy egy szeletet hasítsanak ki abból a bizonyos reklámtortából, s ennek fejében valamelyes szórakoztatást vagy legalább információkat nyújtsanak.

Elindul egy lap. Pontosabban nem elindul, hanem folytat valamit, jár egy bizonyos nyomdokain. Korábban Városi Újság, most Egri Magazin néven, más formában kerül el Önökhöz. Számos kérdés vetődik fel. Vajon mit szeretnének olvasni a városiakok egy ilyen lapban? Mi megpróbáljuk kitalálni, s persze jószívvel várjuk az ötleteket, elképzeléseket.

Mi is keressük a helyünket. Eger hihetetlenül gazdag, ez a sokaság okozhat inkább zavart, de legalábbis nehézségeket. Azt már biztosan tudjuk, hogy mi NEM szeretnénk lenni. Szócsó, hirdetőtábla, üzenőfal.

Bizalmat kérünk.

S amit cserébe mindenképpen ígérhetünk: nyitottságot, hitelességet és – nem utolsósorban – érdekes olvasnivalót.

Bércessy András

Nyitott kertek



Egerben is elindult az a program, amely – angolszász hagyomány nyomán – azt célozza, hogy a szép kerteket ne csak a kerítéseken át, hanem egyes napokon belülről is megcsodálhassák az utcán járók. Elsőként a Green Park Vendégház kertjébe látogattak el az Egri Virágklub tagjai és az érdeklődők, ahol megismerhették a kert történetét, s a növények ápolásával kapcsolatban is kaphattak tanácsokat. Legközelebb tavasszal látogatnak meg egy kertet a program résztvevői.

fotó: Nemes Róbert

Reklámkonferencia

Két napot Egerben töltött a reklám- és marketingszakma színe-java

A reklámkonferenciának hetedik alkalommal adott otthont Eger, s ez volt az első olyan rendezvény, amit közösen szervezett a Magyar Reklámszövetség és a Magyar Marketing Szövetség. Hat másik szakmai csoportosulás is csatlakozott a SzakmaiBREKKEK elnevezésű programhoz.

Mintegy 500 résztvevő volt kíváncsi a reklám- és marketingvilág újdonságaira.

Nagy Bálint, a Magyar Reklámszövetség elnöke a rendezvény szakmai szerepéről szólt, elmondta: a hazai reklámpiacon évente mintegy 200 milliárd forint „fordul meg”. *Kozák Ákos*, a Magyar Marketing Szövetség első embere a marketing mérhetőségéről szólt.

Habis László polgármester úgy fogalmazott: elismerés, hogy ismét Eger a helyszíne a rangos szakmai fórumnak.

A kétnapos programon plenáris és szekciós üléseken tárgyaltak a legújabb trendekről, piaci jelenségekről.

Intercity ülés Egerben

Az első Rotary klub hazánkban 1925-ben jött létre, s sikerrel működött a mozgalom egészen addig, amíg a II. világháború előtt be nem tiltották. 1935-ben alakult meg az önálló district.

A Rotary klub tagja volt számos más híresség mellett például *Szent-Györgyi Albert* is.

2007. július elseje igen fontos dátum a magyar Rotary életében, ismét megalakul az önálló magyar district.

A Rotary hazánk egyik legnagyobb jótékonyági szervezete, az országban több mint 40 klub működik. Adományokat is gyűjtenek, s a tagok is hozzájárulást fizetnek. Fontos jellemzője a mozgalomnak, hogy az adományokat száz százalékban továbbítják, a működtetést és más költségeket saját forrásból fedeznek.

Az egri Intercity ülésen, a rendszeres régiós találkozók egyikén *Lakatos Jenő*, a Magyar Rotary 1911 district elnöke a jelenlegi legfontosabb programokról szólt. Elmondta: fontos, hogy akciókról a nyilvánosság is tudomást szerezzen, ehhez és a belső kommunikációhoz is szükséges

egy saját lap. A humanitárius és oktatási programok a legismertebbek, ezek közül az egyik legújabb a „Jobb velünk a világ” elnevezésű projekt, ami egy jótékonyági koncert, melyet a Papp László Sportarénában tartanak majd, ezt *Felföldi Mihály*, a szervezet PR munkatársa ismertette. Elmondta: a budapesti szervezőmunkát úgy is segítik a helyi szervezetek, hogy a fogyatékosok és sérültek utaztatásában segítenek. A Rotary egészségügyi célokat is támogat. A világszervezet dollárszázmilliókat fordít betegségek elleni küzdelemre, így sikerült például jelentősen visszaszorítani a járványos gyermekbénulást. Magyarországon számos műszerbeszerzést segítettek.

Kertész Béla országos ifjúsági felelős a csereprogramokról szólt. Általában 16-18 éves gyerekek juthatnak ki így külföldre. Többféle lehetőség van a kétéves európai táborról kezdve a három hónapos dél-afrikai, brazíliai út, vagy az egész tanévre szóló ausztráliai, kanadai program. Évente 40-50 diákot tudnak segíteni. Bárki jelentkezhet, a helyi klubok

Egerben öt éve működik sikeresen a Rotary klub. A szervezetet leginkább talán a jótékonyági bárról ismerik a helyiek, de a támogatottak köre is igen széles, a Paraaqua Alapítvány eszköztárának bővítése, az ÉFOÉSZ számítógépfelújítása, a Befogadó Otthon, a nyelvvizsgálók, az Alapfokú Művészeti Iskola, a Farkas Ferenc Zeneiskola támogatása, a Bokréta című csángó-magyar olvasókönyv kiadása, a paralimpikon *Bencsura Zoltán* felkészülésének segítése csak néhány a számos tevékenység közül.

Szabó Csaba, az egri klub tagja, jelenleg alkormányzói tisztséget tölt be, a régió hat klubjának munkáját felügyeli, rendszeresen látogatja a közösségeket, egyeztet a programokat, mint például a közös szüret vagy az úszóverseny.

döntenek. Amelyik klub küld valakit, az fogad is vendéget.

Fontos kulturális kezdeményezés még a Rotary Irodalmi Díj, melyet kiemelkedő alkotások elismerésére hoztak létre.

Integrált Városfejlesztési Stratégia és Anti-szegregációs Terv

Az augusztusi közgyűlésen született döntés arról, hogy társadalmi vitára kerüljön az elképzelés, amely nagyban meghatározza majd Eger jövőjét, a fejlesztések irányát az elkövetkező két évtizedben. A Nemzeti Fejlesztési Ügynökséghez beadható pályázat egyik kiemelt célja a Dobó tér és környéke felújítása, a vár rekonstrukciós programjának megvalósítása, közterületek megszüpítése és az Eger-patak rehabilitációja.

A stratégia és a terv a városrészek adottságainak felmérése nyomán fogalmaz meg célokat. Komoly hangsúlyt kap a közlekedési helyzet rendezése, a főbb problémákat egy úgynevezett intermodális csomóponttal oldandák meg.

A szociális kérdések, a hátrányos területek felzárkóztatása és képzések is szerepelnek a kon-

cepcióban. A célok között szerepel még a népességmegtartás, a munkahelyteremtés. A tervben megfogalmazottak megvalósítását pályázati forrásból lehet megoldani, uniós támogatások-

ra is számít a város. Az elképzeléseket lakossági fórumokon is ismertették, s számos rendezvényen tárgyaltak a koncepcióról. Az elkészült dokumentumot a közgyűlés véglegesíti.



fotó: Nemes Róbert

Ülésezett a tervtanács

Egy családi ház és iroda terveiről konzultációs jelleggel tárgyalt a Helyi Építészeti Műszaki Tervtanács, mivel az épület – egy műemlékileg védett rész miatt – a központi tervtanácshoz tartozik. Itt az utcakép és a szomszédos épületekhez illeszkedés a lényeges a tanács álláspontja szerint.

A Szépasszony-völgy Disznófősor 1. számú pavilonsor bővítésével kapcsolatban megállapították, hogy az csak együttesen

kezelve bővíthető, illetve alakítható át, a tulajdonviszonyok rendezése után, szem előtt tartva a Szépasszonyvölgy arculatát.

Az Eger, Nagylapos területén Market Center bevásárlóközpont építési terveit a Központi Tervtanács bírálta, és több módosítást javasolt. Ezekről tárgyalt az Önkormányzati Tervtanács, és megállapította, hogy néhány jelentős részlettel eltekintve (gazdasági feltáró út, parkolás,

stb.) a terv alapvetően nem módosult. Hosszas vita után a tervtanács a bemutatott terveket engedélyezésre javasolta.

A tervtanács a következő, rendhagyó ülésén konzultatív jelleggel a Líceum rekonstrukciójáról és az udvar alatti „Infotórium” elhelyezéséről volt szó. A központi tervtanácshoz is eljuttatott véleményükben a vizsgálati és szakértői munka megalapozott elkészítésére, a Líceum épületének szerkezeti védelmére és néhány építészeti és belsőépítészeti részlet további finomítására tettek javaslatot.

Felújították a Hunyadi tornatermet

Az elmúlt esztendőben a Szilágyi Gimnázium, idén pedig a Pásztorvölgyi Iskola és a Hunyadi tornaterme is megújult. Ez utóbbiban új burkolattal és új eredményjelzővel is gyarapodott a létesítmény. Az átadáson *Szelezcki János* alpolgármester hangsúlyozta: a korszerű tornatermek nélkülözhetetlen kellekei az oktatásnak. Hozzá- tette: tavaly kezdődött az a felújítási program, mely azt célozza, hogy az intézményekben minden feltétel adott legyen ahhoz, hogy a fiatalok

egészséges életmódot éljenek. Így jövőre a tervek szerint újabb két intézmény tornaterme újulhat meg az önkormányzat jóvoltából.

Bodnár Gábor, a Hunyadi Mátyás Általános Iskola igazgatója a 10 milliós beruházás jelentőségét méltatta. Az iskola eddig is kiváló eredménnyel büszkélkedhetett, a testnevelők szerint az új tanévben sem lesz ez másképp.

Az új tornatermet tanár-diák kosárlabda mérkőzéssel avatták fel.

Kedvezmény a légrugósoknak

Augusztus közepén jelent meg az a rendelet, amely szerint a légrugós vagy azal egyenértékű rugózású járművek után a megfizetett gépjárműadó 35 százalékanak megfelelő összegű támogatás jár. Ezt kizárólag a járműpark korszerűsítésére lehet fordítani. A támogatást évi két részletben lehet kérelmezni.

A jármű rugózási rendszeréről a Nemzeti Közlekedési Hatóság hatósági bizonyítványt ad ki, illetve igazságügyi gépjármű-közlekedési műszaki szakértő adhat szakvéleményt. A jogosultság a forgalmi engedély „útkímélő tengely” bejegyzést tartalmazó hiteles másolatával is igazolható.

Az igazolásokat egyszerű kell benyújtani. Ha a jármű alvázszáma, rendszáma változik, vagy átalakítást hajtanak rajta végre, ismételtlen szükség van a fenti dokumentumokra.

A visszatérítés feltétele az is, hogy a kérelmező valamennyi gépjárműadó-köteles járműve után eleget tegyen fizetési kötelezettségeinek, s nyilatkozzon fennálló köztartozásairól.

A kérelemhez szükséges nyomtatványokat február 1. és március 31., illetve augusztus 1. és szeptember 30. között a járművek adóztatására illetékes önkormányzati adóhatósághoz kell benyújtani, innen a Magyar Államkincstár Regionális Igazgatóságához továbbítják.

A kérelemhez szükséges nyomtatványok és a jogszabály teljes szövege Eger Megyei Jogú Város honlapjáról letölthető (<http://www.eger.hu/> > Adóügyek).

Eger Megyei Jogú Város
Önkormányzati Adóhatósága

Ünnepségek

Szeptember 27-én a városi önkormányzat a Lenkey-s Bajtársi Egyesülettel közösen emlékezik az aradi vértanúkra, valamint a Magyar Honvédség megalakulásának 160. évfordulójára.

Az ünnepség 10 órakor kezdődik a Helyőrségi Művelődési Otthonban, 12 órától pedig a Kisasszony temetőben folytatódik a megemlékezés.



Az Egri Végvár Polgári Körök Egyesülete október 6-án megemlékezést tart az aradi vértanúkról. A találkozó 18.00 órakor lesz a Knézich-emléktáblánál.

Az ünnepi műsor és koszorúzás után fáklyákkal indulnak a Kisasszony-temetőbe, ahol megkoszorúzzák Lenkey János honvédtábornok sírját.



2008. október 23-i ünnepi programok

Tisztelettel meghívjuk városunk polgárait – nemzeti ünnepünk – október 23-a alkalmából rendezett programjainkra!

11.00 óráig: Térzene a Hatanas ezred emlékműnél

11.00 órakor: Városi díszünnepség a Gárdonyi Géza Színházban. Köszöntőt mond: *Habis László* polgármester. Ünnepi beszédet mond: *Tóth Sándor*, az '56-os Szövetség egri Szervezetének elnökségi tagja.

12.00 órakor: Koszorúzás az '56-os emlékműnél a Hatvani kapu téren. Ünnepi megemlékezést tart: az '56-os Szövetség egri elnöksége által a középiskolások részére kiírt szónoklatírói pályázaton első helyezést elért diák.

A részletes ünnepi programot a város honlapján (<http://www.eger.hu>) lehet olvasni.

Hirdesse a legkedvezőbb áron,

- hogy Ön miben a legjobb,
- hogy mit kínál
- vagy mit keres!

Az Egri Magazint az összes egri háztartásba havonta ingyen eljuttatjuk!

Várjuk minden témában keretes hirdetését, szalaghirdetését vagy apróhirdetését!

Ha csak egy új vevője vagy ügyfele lesz, a hirdetés ára már megtérül!

Kérje ajánlatunkat!

Major Ildikó

Tel.: (20) 383-3342

E-mail: ildi01@vnet.hu



Több mint 3000 tonna aszfaltot terítenek

70 milliós útfelújítási program

Kétfordulós közbeszerzési eljárás után az önkormányzat a nyertes kivitelezővel a 2008. évi útfelújítási munkákra a szerződést megkötötte.

A város több területén kezdődnek a munkálatok, összesen 70 millió forint jut erre a célra, a forrást az önkormányzat biztosítja közel 20 milliós pályázati segítséggel.

Első ütemben a Hatvanaszred út, Lakatanya út, Mikes Kelemen út és Garay út szépül meg, majd október elejétől a Városház út, Me-

cset út, Király út, Karéj út, Alvégi út és Béke út felújítása következik. A tervek szerint október első harmadában a Partos út, Legányi út és Hadnagy út érintett szakaszain kezdik a munkát, a hónap második felében pedig az Ipolyi út, Kapás út, Hild út, Babocsay út következik. Közel 800 méter útszegélyt építenek, több mint 3 ezer tonna aszfaltot terítenek szét, 200 fedlap és mintegy 120 víznyelő építése szerepel a tervekben.

A munkálatok október végéig tartanak.

A csellengőből könnyen lesz bűnelkövető

Ezt a gondolatot *Kovács Miklós* rendőr alezredes fogalmazta meg, utalva arra, hogy sokszor a fiatalok számára az iskolakerülés csak a kísértések egyik állomása.

Június 26-án fogadta el a városi közgyűlés azt az átfogó koncepciót, mely a bűnmegelőzést szolgálja, s a közbiztonságot újszerű megközelítésben egyfajta terméként kezeli.

Itt kiemelt helyet kap a közterületek biztonságára mellett a gyermek- és ifjúságvédelem.

A területen érdekeltek részvételével közbiztonsági, bűnmegelőzési koordinációs tanács jött létre *Szeleczki János* alpolgármester elnökletével. Számos hatóság, szervezet csatlakozott a kezdeményezéshez, a rendőrség, a közterület-felügyelet, a tűzoltóság, katasztrófavédelem, ügyészség, polgárőrség, bíróság, családvédelem, fogyasztóvédelem és még sokan mások, akik fontosnak tartják a kitűzött célok elérését.

A pedagógusok is komoly szerepet vállalnak a munkában, hiszen, mint mondták, az intézmények falain kívül is felelősséget éreznek a gyerekekért, a hatékony nevelés ugyanis nem korlátozható egy helyre, mivel a család, iskola és társadalom együttes hatásai érvényesülnek.

A koordinációs tanács több alkalommal ülésezett már, a gyakorlati lépésekről tanácskoztak. Legutóbb az önkormányzati és más fenntartású alap- és középfokú oktatási intézmények képviselői, az igazgatói szakkollégiumok vezetői tárgyaltak a feladatokról.

A fórum résztvevői egyetértettek abban, hogy a pedagógusok napi munkájában is meg kell jeleníteni a kitűzött célokat. Szülői értekezleten be kell számolni a testület létrejöttéről, s az osztályfőnöki órákon is beszélni

kell ezekről a kérdésekről. Hatékony, gyors fellépésre van szükség, s arra, hogy a fiatalok érezzék: figyelnek rájuk, törődnek velük. A gyerekek körében megjelenő problémák a társadalmi gondokról adnak képet, ezért a jelenséget több szempontot figyelembe véve kell kezelni.

Az ügyészség felvetette például, hogy el kellene vinni a gyermekeket nyílt tárgyalásokra, hiszen ezek az események, a személyes tapasztalatok sok tanulsággal szolgálhatnak a fiataloknak.

A fogyasztóvédelem is várja a jelzéseket, hogy melyek azok a helyek, ahol a fiatalokat kiszolgálják alkohollal és dohányáruval. A pedagógusok tapasztalatai szerint az egyik gócpont a Szépasszonyvölgy, péntek esténként sok fiatal mulat itt „önfeledten”.

A rendőrség számtalan szabálysértési feljelentést tesz közterületi alkoholfogyasztás miatt, a fiatalok körében ugyanis szokás, hogy a szórakozóhelyek magasabb italárai miatt inkább az utcán isznak. A feljelentés azonban önmagában nem elég.

A hatóságok számára probléma, hogy a jogszabályok sok esetben kevés mozgásteret adnak – ezt mind a rendőrség, mind a közterület-felügyelet munkatársai megerősítették. A közös gondolkodás segítheti a felderítést, az együttes fellépést, ami a felvilágosító munkától a konkrét intézkedésig terjed.

Felvetődött a közös „járőrözés” ötlete is, ezt nem sokkal az elhatározás után tett is követte, szeptember derekán már együtt rótták az utcát az együttműködők, s több tucat diákkorút igazoltattak. A munka tovább folytatódik a fórumokon megfogalmazottak szerint. Járőrözni pedig kéthetente fognak a rendőrök, a közterület-felügyelet munkatársai és a tanárok.

Véradás

A Magyar Vöröskereszt és a Területi Vérellátó rendszeresen szervez kihelyezett véradásokat. A program célja, hogy a lehető legtöbb helyen elérjék a donorokat. Sajnos

igen alacsony a vérkészlet szintje jelenleg is, általában a nyári időszakban jelentkezik ez a probléma, idén azonban már tavasztól nehézségek adódtak.

Kitelepülései véradások megszerte 2008 októberében

október 1–3., 8:00–15:00	OVSZ Egri Területi Vérellátó (Eger, Árva köz 1.)
október 1., 9:00–13:00	Recsk – Általános Iskola
október 2., 9:00–12:00	Balaton – Orvosi Rendelő
október 3., 9:00–12:00	Mátraderecske – Általános Iskola
október 4., 12:00–16:00	Mátraszentimre – Általános Iskola
október 7–10., 8:00–15:00	OVSZ Egri Területi Vérellátó (Eger, Árva köz 1.)
október 7., 14:00–17:00	Eszterházy Károly Főiskola „B” épülete
október 8., 14:00–18:00	Eszterházy Károly Főiskola „B” épülete
október 9., 9:00–12:00	Mezőtárcány – Művelődési Ház
október 10., 9:00–12:00	Kisköre - Mozi
október 10., 13:00–15:00	Tiszanána – Általános Iskola
október 14–17., 8:00–15:00	OVSZ Egri Területi Vérellátó (Eger, Árva köz 1.)
október 16., 9:00–13:00	Parád – Polgármesteri Hivatal
október 17., 10:00–12:00	Hevesaranyos – Polgármesteri Hivatal
október 17., 14:00–17:00	Egercsehi – Általános Iskola
október 20., 8:00–15:00	Rendkívüli – OVSZ Egri Területi Vérellátó (Eger, Árva köz 1.)
október 28–31., 8:00–15:00	OVSZ Egri Területi Vérellátó (Eger, Árva köz 1.)
október 29., 9:00–13:00	Kál – Házasságkötő terem
október 29., 14:00–16:00	Nagyút – Általános Iskola
október 30., 9:00–13:00	Pély – Általános Iskola

Az egri és környékbeli véradások pontos helyszíneit és időpontjait az interneten is meg lehet találni, a <http://www.voroskereszt.heves.hu> címen.

Elkezdte működését az Egri HírKlub

Szeptember 10-én megismerhették az érdeklődők az Egri HírKlubot.

A projekt célja, hogy megteremtse az információáramlás gyors csatornáját az egyes szervezetek, önkormányzatok, közösségek és a média között. A fórumot az Egri Média Centrum hozta létre.

A Városháza dísztermében tartott rendezvényen *Habis László* polgármester ismertette a közel félszáz jelenlévővel a város kommunikációs törekvéseit. Elmondta: fontos, hogy a város lakói és az ország pontos és naprakész információkat kapjanak Egerről. Ennek egyik hatékony eszköze a nemrég létrejött Egri Média Centrum.



A meghívottak rövid tájékoztatást kaptak az Egri Média Centrum működéséről, s megismerhették munkatársait. A projektben résztvevő partnerek vállalják, hogy híreket, információkat továbbítanak a Média Centrum felé, s ezek hírek formájában a különböző médiumokban jelennek majd meg. A saját felületek, a városi televízió híradója, képújtsága, az Egri Magazin és a www.eger.hu az elsődleges megjelenési helyek, de a folyamatosan bővülő partneri kapcsolatokon keresztül más helyi és országos fórumokra is eljuthatnak a hírek. A HírKlub nyitott, továbbra is várja partnerek jelentkezését.

Az Egri Média Centrum igazgatója rendszeresen tart fogadóórákat, ahol bárki jelezheti észrevételeit, elmondhatja javaslatait a szervezet működésével kapcsolatban. Az első fogadóóra október 9-én, csütörtökön 16 órától lesz a Széchenyi utca 14. szám alatt. Előzetes bejelentkezésre a Média Centrum (36) 788-739-es telefonszámán, illetve az egrimediacentrum@gmail.com e-mail címen van lehetőség.

Egri bort kapott Mádl Ferenc

Mádl Ferenc volt köztársasági elnök a Miniszterelnöki Hivatalban lévő irodájában fogadta *Nyitrai Zsolt* országgyűlési képviselőt.

A két politikus találkozásán szóba került a magyar rendszerváltoztatás egyedülállósága, a hazai demokrácia újbóli kialakulása is. Az Elnök beszélt a honi politikai erők túl éles szembenállásának helytelenségéről. *Mádl Ferenc* és *Nyitrai Zsolt* tárgyalt az önkormányzati rendszer mai működéséről és az Európai Unió adta lehetőségekről.

A beszélgetés végén *Nyitrai Zsolt* az egri

Simon József borát ajándékozta a volt köztársasági elnöknek.



Szüreti Vigasság a „Szőlő és a Bor városában”

Hagyományteremtő szándékkal rendezte meg az Egri Kulturális és Művészeti Központ – a Szépasszony-völgyi Vigasságok projekt őszi eseményeként – a Szüreti Vigasságok a Szőlő és a Bor Városában elnevezésű programját szeptember 13-án, szombaton.

Az eseményt több mint kétezer érdeklődő kísérte figyelemmel. *F. Molnár Gabriella*, a rendezvény főszervezője elmondta: a Bartakovits Béla Művelődési Központ korábban is rendezett szüreti felvonulást a belvárosban, de az ideje volt az első, amelybe bekapcsolták helyszíniként a Szépasszony-völgyet is. Ott a résztvevőket a júliusi borversenyen egy-két és három szőlőfürtös minősítést elnyert pincék látták vendégül. *F. Molnár Gabriella* kiemelte: a cél az, hogy a Szépasszony-

völgyet, mint fontos idegenforgalmi helyszínt, szervezesebben kapcsolják be a város vérkeringésébe. A szürethez egyébként is a pincék eredendően hozzátartoznak, a völgy pedig kiválóan alkalmas táncos, zenés produkciók fogadására.

A „Szüreti Vigasság a Szőlő és a Bor Városában” elnevezésű program idén egy új elemmel is bővült: a hagyományos borszentelés mintájára a szervezők a szőlőszentelés hagyományát is felelevenítették. A szüretnek sajátos szerepe van: ez a szőlőtermesztés záró fázisa, ugyanakkor a borkészítés első lépése is ezzel kezdődik. A szüret ünnep is, olyan eseménynek számít, amelyen rokonok, barátok, családtagok összegyűlnek, s a közös munka végeztével együtt szórakoznak, mulatoznak.

Szüretkor megélénkült a szőlőhegy. A munkavégzés alatt is jellemző volt – közösségi munka lévén – a tréfákozás, az éneklés, a hangoskodás. Utána azonban valódi ünnepé alakult a nap. A szüreti felvonuláson fontos szerep jut a kisbírónak, a jelmezeseknek, a jósló cigányasszonyoknak, a szőlőkoszorúnak. A szüretelők a végzésnapon a hegyről levonulva szüreti koszorút vittek a város bírójának a vállukon.

F. Molnár Gabriella emlékezett: A keresztény vallásban a szőlő, a szőlőtő Jézus Krisztust, a bor, pedig Krisztus szentséges vérének jelentette, amelyet az emberiség bűneinek megváltásáért ontott. A bor, amely minden szentmisében újra és újra Jézus vérévé változik a pap szavára, már nem csupán az embert vidámítja, hanem megtisztítja,

megszenteli, gyógyítja a lelket és a testet. A szüreti fesztivál főszervezője reményét fejezte ki, hogy ez a program valóban hagyományteremtővé válik, és méltó lezárása lehet a nyári idegenforgalmi szezonnak.



fotó: Korsós Viktor

Megkezdődött a szüret

(Folytatás a címlapról)

Tarsoly József figyelmeztetett: azoknak a szőlőtermelőknek, akiknek nincs hosszú távú szerződése, súlyos eladási nehézségekkel kell szembenéznük, így fontos, hogy a termelők összefogjanak és érdekeikért közösen lépjenek fel.

A hegybíró elmondta azt is: augusztus elsejétől átalakult a magyar borpiaci szabályozás. A termés minősége továbbra is javítható cukrozással, de arra kell törekedni, hogy minél magasabb mustcukorfokkal szüreteljen a gazda, a szőlőnek és a piaci igényeknek megfelelő technológiát kell választani a bor előállításakor.

Az egri borvidéknek egyetlen lehetősége van, hogy kiváló minőségű, egyedi, magas hozzáadott értékkel bíró borokat állítson elő. A cél az, hogy a minőségi borok árnyát 10-20 százalékról 50-60 százalékra emeljék. A borfogyasztási szokások átalakításával, megfelelő marketing munkával el kell érni, hogy a magyar ember ünnepekkor és alkalmakkor magyar bort fogyasszon az olcsó importborok helyett.

Milyen volt a régi egri szüret?

Egerben a szőlőt – a bő termés reményében – általában növekvő holdállásakor met-

szették. Ezt a hagyományt a nagy birtokon nem követték. Egyébként a kisebb szőlővel rendelkező gazdák vagy a szegényebbek közül is az „egyik hitt neki, a másik nem”. Előfordult olyan eset, amikor a metszés idején annak ellenére, hogy napok óta itéletidő volt, a gazda kiment szőlőjébe néhány tőket megmetszeni csak azért, mert növekedett a hold. Az öregek ma is egyöntetűen vallják, hogy valaki „hódfottyakor meccett, annak szóevett (szuvas) lett a venyigéje”, de ha holdtöltekor csinálta, akkor „mefőtődött” a hordója. Sokan hittek abban is, hogy a nagyon jó borral vagy többesztendős óborral metszéskor megöntözött tőke ugyanolyan bő termést, magas cukortartalmú szőlőt ad majd, mint amilyenből az a bor készült. Ugyancsak a bőséges termés biztosítása érdekében metszték meg – katolikus módon – a szőlőterület négy sarkán lévő tőkéket. Mások szerint e szokásnak az volt a lényege, hogy a metszést végző ezzel ösztönözze magát a munka mielőbbi elvégzésére. A metszést rendszerint Szent József hetében kezdték, néhány nappal a nyitás után.

A kisebb szőlőterülettel rendelkező gazdák, amikor kimentek a szőlőbe, hozzá sem fogtak a munkához, amíg körbe nem járták a földet. A gazda eközben imádkozott, és Isten áldását kérte. A legidősebbek szerint

a szőlő körbejárásával az ártó lények távortartását kívánták biztosítani, mások szerint azonban a gazda ilyenkor csak arra volt kíváncsi: milyen a szőlő fejlődése, történt-e lopás, seregély vagy más kártevő állat okozott-e valamilyen kárt. A nagybirtokon mindezeket a vincellér ellenőrizte.

A szőlőkben tilos volt a káromkodás, a veszekedés és mindenféle erkölcsstelen cselekedet. Különösen vonatkozott ez az egyházi tulajdonban lévő szőlőkre. Az öregek szerint ezeket a vallás tiltotta. Úgy vélték, hogy aki a szőlőben valamilyen erkölcssteleniséget követ el, annak a „jó isten elveszi a termését”. Ezért a nagyobb birtokokon a vincellér, a kisebb szőlőkben pedig a gazda gondoskodott a rendről. A XVIII. században, sőt később is, a városi magisztrátus súlyos pénzbüntetéssel torolta meg a szőlőben történt káromkodást.

Az egri szőlősgazdák és kapások az elemi csapásoktól – főleg a jégveréstől – félték a legjobban. Különösen gyakori ez júniusban, júliusban. 1798 augusztusában olyan jégverés volt a városban, amely még a vesszőket is tönkretette, olyannyira, hogy a gazdákat a vihar utáni látvány keserves sírásra fakasztotta. A XIX. század végén nem volt ritka az olyan eset, amikor 4-5 éven keresztül a szőlőkben 30-60%-os kárt okozott a jégeső, de előfordult, hogy a 95-100%-ot is elérte. (*Fajcsák Attila*: Az egri szőlőművelés szokásai és hiedelmei című könyve alapján.)

„Polgárbarát rendőrséget szeretnénk”

Beszélgetés dr. Petrovics Andrással, az Egri Rendőrkapitányság megbízott vezetőjével

Dr. Petrovics András irodájában fogad, egy kollégája éppen gratulál neki: ma 38 éves. A megye területének mintegy egyharmada tartozik hozzá, körülbelül 120 ezer ember nyugalmaért, biztonságáért felel.

– Jelenleg mik a legfontosabb feladatok, milyen állományt vett át kapitányként?

– A legfontosabb feladat a parancsnoki elvárás, amit megfogalmazott felém a főkapitány úr, hogy tegyem rendbe az egri rendőrkapitányságot, lépjek előre a létszámfeltöltésben, hiszen óriási létszámhiánnyal küzd a kapitányság. Javítsam az eredményességet, javítsam a vágyon elleni bűncselekmények, ezen belül a betöréses lopások, lakásbetörések, gépjárműfeltö-

rések felderítési mutatóit, lépünk előre az ittas járművezetés visszaszorításában, s haladjunk tovább azon az úton, hogy a közlekedési bűncselekmények, illetve balesetek csökkenjenek a kapitányság területén.

– Eddig mi történt, kevés idő telt el a megbízás óta, sikerült-e valamilyen területen előrelépni?

– Ha a statisztikai mutatókat nézzük számszakilag, ez még nem tükröződik – ezt nem tagadom – az elmúlt közel három hónap alatt. De úgy gondolom, hogy vezetőtársaimmal együtt látjuk az alagút végét. A létszámfeltöltésben jelentős előrelépést tettünk a korábbi, 44 fős létszámhiányt sikerült leszorítani 13 főre, de még további rendőrök átvétele, felvétele van folyamatban, év végére bízom benne, hogy sikerül a rendszeresített 209 fő hivatásos létszámot feltölteni.

Sajnos tudomásul kell venni, hogy akik érkeztek, azok általában kezdők, fiatal kollégák, akiknek még tanulniuk kell. Az iskolai végzettségük megvan, és beosztásukra alkalmasak, a gyakorlat hiánya azonban még rányomja bélyegét a munkavégzésre. De lelkesek, tudnak, akarnak, ám sok segítséget, odafigyelést igényelnek a parancsnokoktól. Ez még a számokban nem jelent meg.

A létszámfejlesztés már megjelent, hiszen korábban egy, legfeljebb két gépkocsizó járőr mozgott a megyeszékhelyen, most már ezt meg tudtuk növelni. Nappal állandó gyalogos járőr teljesít szolgálatot a belvárosban, ezenkívül a frekventált időszakokban 3-4 gépkocsizó járőrpár járja folyamatosan a várost. A civil ruhás nyomozóknál is történt létszámeme-

lés, azonban ott is fiatal kollégák kerültek új beosztásba, akik még tapasztalatlanabbak, több időt igényelnek egy ügy lezárásához, így munkájuk a számokban még nem tükröződik, a statisztikai adatokban még nem történt elmozdulás, a kapitányság felderítési mutatói, valamint a nyomozás eredményességi mutatói még alacsonyak, sokkal alacsonyabbak, mint az elmúlt években. Bízom abban, hogy az év végére számokban is lehet látni a fejlődést.

– Mi az oka a visszaesésnek, hogy az elmúlt évekhez képest ilyenek a számok?

– Én úgy szoktam fogalmazni, hogy a rendőrségnél gyakorlatilag a szakma elment nyugdíjba. A legidősebb kollégáim életkora alig haladja meg a 45 évet. Egy szakmai generáció nyugállományba vonult, s ez általánosságban is igaz a rendőrségre. Nagyon sok tapasztalt, szakmai múlttal rendelkező kolléga ment el nyugdíjba, élve a törvény adta lehetőségekkel. A pótlásukat egyszerűen képtelenek voltunk megoldani eddig. Ha kevesebb ember dolgozik egy ügyön, a munkatársak negyede hiányzik, akkor az lassabban halad, olyan ez, mint egy hivatalban. Be kell tartani a szakmai szabályokat, a törvényes előírásokat és fizikailag nem bírták a kollégák, ezért történt ez.

Egerben és környékén speciális helyzetet ad az, hogy idegenforgalmilag frekventált helyekről van szó. Itt egyfelől a vendégek szeretnék jól érezni magukat, a lakók pedig nyugalmat szeretnék. Egyfajta ellentét látszik ebben.

Nap mint nap szembesülünk ezzel. A város turisztikai központ, a vállalkozók szeretnék minél tovább nyitva tartani, főleg a nyári időszakban, hiszen ez hozza a bevételt. Az önkormányzat adja ki ezeknek a vállalkozásoknak a működé-

si engedélyt. A környéken lakók ugyanakkor ezt sérelmezik, csendháborítás miatt tesznek a kapitányságon bejelentést. Volt, akit a Dobó téri augusztus huszadikai tűzijáték zavart és bejelentést tett, tehát vannak extrém esetek is, amikor azt gondolná az ember, hogy bizonyos dolgokat lehetne tolerálni. Mindenesetre nehéz megtalálni az egyensúlyt, mi csak a jogszabályok alapján tudunk dönteni. Ha egy vállalkozásnak érvényes működési engedélye van, és a nyitvatartása éjfélig, hajnali kettőig van, mi csak azt tudjuk, hogy kimegyünk és megállapíthatjuk a csendháborítás tényét, ami miatt feljelentést tehetünk az önkormányzathoz, pontosabban a jegyzőhöz, aki a konkrét esetet mérlegelve dönthet. Az önkormányzattal együtt kell működnünk, s az önkormányzat ebben maximálisan partner.

– Milyen a rendőrség megítélése? Az elmúlt években a társadalmi presztízs igencsak csökkent. Hogyan lehet ezen változtatni?

– A pontos helyzetről a lakosságot kellene megkérdezni valamilyen közvéleménykutatás formájában. Az biztos, hogy mi arra törekszünk, hogy a rendőrség az egész országban helyreállítsa megromlott imázsát. Az egri kapitányságra egyébként sem volt igaz az, amit általánosságban mondtak a testületre, mi igenis a polgárokért való munkát tartjuk szem előtt, és mindenkinek az ügyével foglalkozunk. Eleget teszünk a jogszabályban előírt kötelességeinknek, a hatáskörünkön belül. Polgárbarát rendőrséget szeretnénk, azt vallom, hogy mindenkivel szemben fel kell lépünk, aki a társadalmi együttélés szabályait így vagy úgy – kevésbé súlyosan vagy súlyosan – megszegi. A rendőr ne menjen el a szabálysértés mellett, a bűncselekmény mellett pedig főleg ne.

(Folytatás a 8. oldalon)

A Heves Megyei Rendőr-főkapitányság vezetőjének kezdeményezésére az Országos Rendőr-főkapitányság vezető feladatok ellátásával dr. Petrovics András rendőr alezredest bízta meg július elsejétől.

A törvényben előírtak szerint a városi közgyűlés véleményezésre jogosult ezzel kapcsolatban, a képviselők a döntést egyhangúlag tudomásul vették.

A megbízástól számított hat hónap múlva születik végleges döntés.

Dr. Petrovics András rendőri szolgálatát 1996-ban kezdte Tiszafüreden, korábban a honvédségnél szolgált. 2001-ben került a megyébe, több beosztás után a Heves Megyei Rendőr-főkapitányság Rendészeti Igazgatóság, Közrendvédelmi osztályvezetői posztjáról került a kapitányi székbe. Munkája mellett jogi végzettséget szerzett.

Felettese jellemzése szerint felelősen gondolkodó, képzett, szakszerű és következetes rendőrtsiszt, aki a szolgálatot élethivatásának tekinti.

Világzabadaim Egerben

Az egri Eszterházy Károly Főiskolán 2006-ban alakult EGER-FOOD Regionális Tudásközpont, mint a régió legnagyobb élelmiszerbiztonsági kutatóközpontja kulcsszerepet játszik az Észak-Magyarországi Innovációs Stratégia megvalósításában, a tudásközpont körül kialakult élelmiszeripari klaszter segítségével, a gazdasági partnerei K+F és innovációs képességének fejlesztésében. A 9 tagból álló konzorcium innovációs tevékenységeinek fókuszában élelmiszerbiztonsággal, termékfejlesztéssel, eredetvédelemmel és ipari technológiákkal kapcsolatos alkalmazásorientált fejlesztések állnak. A kutatási tevékenységek és cégspecifikus technológiafejlesztések eredményei két év alatt eddig összesen 10 szabadalom, 42 technológiai újítás és 17 technológiatranszfer létrehozásában mutatkoztak meg.

Az uniós rendelettel összhangban, mely kötelezően előírja a nyomkövetési rendszerek működtetését, az EGERFOOD RET korszerű, és a gyártástechnológiai adatok teljes elérhetőségét biztosító új infokommunikációs rend-

szert hozott létre. A gyors, hatékony, és a mobiltelefonok által is elérhető wap-felületeket használó elektronikus rendszerek cégenként különállóan működtethetőek, és a fogyasztók számára többszintű információ kérdezhető le a termékekről. A nemzetközileg is egyedi, új modellrendszer fő előnye, hogy bővíthető a modellrendszert használó cégek köre, hatékonyan vissza lehet vonni hibás termékeket, minimalizálható a termékhamisítás, s marketingszolgáltatásokat is lehet hozzá kapcsolni. Az EGERFOOD RET a kiemelkedő színvonalú műszaki infrastruktúrára támaszkodva a következő szolgáltatási jellegű tevékenységeket is ajánl a gazdasági partnereknek: mérések, vizsgálatok, kockázatelemzés, minősítés, eszközfejlesztés.

Jelenleg az EGERFOOD RET által kifejlesztett 3 funkcionális élelmiszer élvezet szabaddalmi védettséget, ezek a termékek nemzetközileg is újak számítanak. Ezeket hazai és külföldi szakmai kiállításokon is bemutatták már.

Kiss Attila menedzser-igazgató
EGERFOOD RET

„Polgárbarát rendőrséget...”

(Folytatás a 7. oldalról)

Visszont azokat, akik információért, segítségért fordulnak a rendőrséghez, segítenünk kell. Ezt próbálom a parancsnokokon keresztül az állomány tagjaiban erősíteni. Én úgy érzem, hogy ez a fiatal állomány érti és érzi ezt. Ennek ellenére nyilván vannak problémák és olyan intézkedések, amit esetleg az érintettek nem tartanak jogosnak, ezeket minden esetben kivizsgáljuk. Eddig még egyetlen olyan esetet sem találtam, ahol a rendőri intézkedés jogszerűen lett volna. A szakszerűséggel néha vannak gondok, de ezt helyben tudjuk kezelni.

– *A rendőrség általában a sajtón keresztül tudja megmutatni munkáját. Milyen a médiakapcsolat helyben, s egyáltalán milyen a rendőrség szempontjából jó sajtó?*

– A jó sajtó objektív, tényeket közöl a rendőrség munkájáról. Elmondja a jót és elmondja a rosszat is.

Az együttműködést nagyon fontosnak tartjuk, hiszen a lakosságot a sajtón keresztül tudjuk megszólítani, akár általános

ügyekben, akár konkrét intézkedésekkel kapcsolatban. A kapitányságon ezért külön munkatársat jelöltem ki, aki meglévő feladatai mellett a kapcsolattartásért felel, természetesen a megyei sajtósóvivőn, *Soltész Bálint* századoson keresztül. Egyébként minden vezetői értekezleten meg szoktam határozni, hogy mely ügyeknek szeretnék nyilvánosságot adni, hogy a lakosságban tudatosuljon, hogy a kapitányság munkatársai dolgoznak, elkövetőket fognak, büntetőeljárásokat indítanak.

De fontos a tájékoztatás a közlekedési akciók eredményéről, a balesetekről, a megelőzésről. Ez utóbbi nagyon nagy hangsúlyt kap. Most együttműködve a várossal a kialakított stratégia kapcsán a fiatalok védelme kap figyelmet. Azok a bűncselekmények is megjelentek a sajtóban, amiket gyermekkorúak követtek el. Én megpróbálom helyén és jól kezelni a sajtót. A lakosságnak tudnia kell, hogy a rendőr nemcsak azért van, hogy büntessen.

Bérczessy András

Milliárdos bírságot is kiszabhat a fogyasztóvédelmi hatóság

Új eszközök a fogyasztóvédelemben

Szeptembertől alapvető, a fogyasztóvédelmi szabályozást érintő törvények és törvénymódosítások léptek hatályba. Változott a fogyasztóvédelmi törvény, hatályba lépett a fogyasztókkal szembeni tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat tilalmáról szóló törvény, valamint az új reklámtörvény is.

A pénzbeli szankciókat egységesen fogyasztóvédelmi bírságnak nevezik, a kiszabható összeg 15 ezer forinttól 100 millió forintig terjed, azonban, ha fogyasztók széles körének okoz vagyoni hátrányt, akár 2 milliárd is lehet! Ezt olyan vállalkozás esetében állapíthatják meg, melynek éves nettó árbevétele meghaladja a 100 millió forintot.

Más vállalkozások esetén a maximum félmillió forint, ha azonban fogyasztók széles körét érinti hátrányosan, akár 5 millió forintot is kitehet a bírság.

Kötelező a hatóságnak bírságot kiszabnia többek között ismételt jogsértés esetén, valamint akkor, ha 18. életévüket be nem töltött személyek védelmét szolgáló rendelkezést szegnek meg.

Új intézkedési lehetőség az üzlet ideiglenes bezárása 30 napra, illetve a jogszerű állapot helyreállításáig. A hatóság azonban határozathozatal helyett úgynevezett hatósági szerződést is köthet azaz az ügyféllel, aki vállalja, hogy felhagy a jogsértő magatartással és vállalja, hogy az előírásoknak megfelelően tevékenykedik.

A jogerős határozatokat kötelező nyilvánosságra hozni a hatóság, s jogerőre tekintet nélkül is közzétesznek egyes határozatokat. Ezek a hatósági honlapon olvashatók, illetve a nemzeti hírügynökséget is tájékoztatják az esetekről. A fogyasztói panaszok kezelésére vonatkozóan is hoz újat a szabályozás: a szóban közölt észrevételt azonnal meg kell vizsgálni, és szükség szerint orvosolni. Ha ez nem történik vagy nem történhet meg, jegyzőkönyvet kell felvenni, melynek egyik példányát a fogyasztónak kell átadni, s erre harminc napon belül írásos választ kell adni.

A közüzemi, pénzügyi, biztosítási, illetve a pénztári szolgáltatási tevékenységet folytató

vállalkozások ügyfélszolgálatuk működési rendjét úgy kötelesek megállapítani, hogy annak elérése ne járjon aránytalan nehézséggel a fogyasztónak, s egy munkanapon 8 órától 20 óráig kell nyitva tartani. Ezen felül lehetőséget kell biztosítani arra, hogy a személyes ügyintézés időpontját előzetesen egyeztesse a fogyasztó.

Telefonos ügyfélszolgálat esetén ésszerű várakozási időn belül kell fogadni a hívást. A telefonos panaszokat rögzíteni kell, s a hangfelvételt öt évig meg kell őrizni. Ezt a fogyasztónak – kérésére – rendelkezésére kell bocsátani. Az ügyfélszolgálatnak legkésőbb tizenöt napon belül reagálnia kell a beérkezett panaszra.

Fejleszt a Nemzeti Park

Harmincéves története eddigi legnagyobb fejlesztését valósíthatja meg a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság 2009 és 2012 között. 1,2 milliárd forint összegű uniós támogatást kaptak természetvédelmi beruházásra, fejlesztésre, így lehetőségük lesz lecserélni 20 kilométernyi elektromos szabadvezetéket földkábelekre, oszlopokat szigetelni, békaátjárókat építeni; végeznek élőhelyrekonstrukciókat, javítják a barlangok állapotát.

Kiemelkedően magas összeget, 1,2 milliárd forintot fordíthat a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság természetvédelmi értékek megőrzésére, beruházásra. Négy pályázatnak már a támogatási szerződését is aláírták. A tíz támogatott alprojekt a nemzeti park szinte teljes működési területét lefedi.

– A legnagyobb összeget, 312 millió forintot a Dél-borsodi tájegység komplex élőhely-rehabilitációs programjának folytatására nyertük – emeli ki a tíz nyertes közül az egyik projektet *Dudás György* igazgatóhelyettes. – Itt „belépcsőzzük” a folyómeder-maradványokat és a belvízelvezető csatornarendszert, így megmarad a szükséges mennyiségű csapadékvíz, nem száradnak ki a vizes élőhelyek. Öt hektáron őshonos fa- és cserjefajokat telepítenek, erdősávokat,

szárnyékerdőket alakítanak ki. Visszagyepesítenek ötvenhektárnyi területet, melynek művelése jelenleg veszélyezteti a vizes és füves élőhelyek élővilágát.

Helyreállítják a hollókői kultúrtáj hagyásfás legelőjét, ez nemcsak tájlesztéikai szempontból fontos, hanem a világörökségi cím megtartása miatt is. Két védett területen – a Hevesi füves puszták tájvédelmi körzetben és a Borsodi mezőség tájvédelmi körzetben – összességében 20 kilométer hosszúságú légvezeték cserélnek ki földkábelre. Számos fokozottan védett madárfaj költ itt, és ez a 20 kilométernyi légvezeték okozta eddig a legtöbb madárpusztulást. A Bükk délkeleti előterében elektromos vezetéktartó oszlopokat szigetelnek le 30 kilométer hosszban – szintén a madarak védelmében. Nyert támogatást a nemzeti park a bükki barlangok természeti állapotának helyreállítására is. Lezárnak több fokozottan védett barlangot, felméri, majd visszatemetik az illegális beásásokat. Elkezdődik a Szeleta-barlang rehabilitációja.

– Pély-Ludas térségében a vizes élőhely rehabilitáció III. ütemében járunk, a Bükkalján 254 hektáron indul gyp-, a Mátrában rétrekonstrukciós program – sorolja a további nyertes területeket az igazgatóhelyettes.

– Felsőtárkányban és a bogácsi tónál minden tavasszal önkéntesek is segítenek a békamentésben. Bár az akciók sikeresek, ennek ellenére nagyon sok, a szaporodóhelyekre igyekvő kétültűt gázolnak el az utakon. Az elnyert támogatásnak köszönhetően terelőket alakítunk ki, az út alatt pedig békaátjárókat építünk, mellyel a gázolások számát nagymértékben kívánjuk csökkenteni.

Most számos olyan feladatot sikerül megoldanunk, amely már régi vágyunk, a forráshiány miatt azonban nem volt lehetőségünk eddig ezeket elvégezni – összegez *Dudás György*.

A tervekről annyit elárul: remélik, hogy a fejlesztések itt nem zárulnak le, hiszen tájrehabilitációs, élőhely-rekonstrukciós programjaikat szeretnék kiterjeszteni a hegyi-hegylábi rétekre és az alföldi vizes élőhelyekre.

A Bükki Nemzeti Park Igazgatóság eddig is részt vett sikeres hazai és nemzetközi pályázatokban, de ilyen nagyságú támogatást még nem kapott; az elnyert 1,2 milliárd forint körülbelül a BNPI egyéves költségvetésének felel meg. Az első forduló, a fejlesztések előkészítése idén kezdődik, 86 millió forintba kerül.

Keszthelyi Valéria

„Rejtett értékeink” címmel indít vetélkedősorozatot a Bükki Nemzeti Park Igazgatósága.

A program célja, hogy a vetélkedő résztvevői élményszerűen ismerjék meg a környezetükben lévő értékeket, tudatosuljon bennük ezek védelmének fontossága. A feladatok megoldásához a Nemzeti Park Igazgatóságának egy-egy területén túsírára hívják a vállalkozó kedűeket.

Egyénileg és csoportosan is lehet jelentkezni a vetélkedőre, iskolai csoportokat külön díjaznak.

Bővebb információ: Bükki Nemzeti Park Igazgatóság: *Császár Zsuzsanna*, tel.: (36) 411-581/128 mellék, e-mail: bukkinp@gmail.com, illetve *Erdei Nikoletta*, tel.: (36) 411-581/131 mellék, e-mail: erdein@bnp.kvvm.hu. Web: <http://www.bnpi.hu>



Változatos őszi programok a megújult Egri Kulturális és Művészeti Központban

Gazdag programkínálattal, számos újdonsággal készül az ősze az Egri Kulturális és Művészeti Központ. Az intézmény honlapja (<http://www.ekmk.eu>) hamarosan folyamatosan megújuló tartalommal, kiegészítő szolgáltatásokkal bővül.

Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata elfogadta az EKMK Szervezeti és Működési szabályzatát. Ennek alapján október 1-jétől megkezdte működését a marketingért és pályázatokért felelős projektiroda.

Tervezik, hogy *Ponyi László* igazgató minden hónap utolsó hetében fogadóórát tart.

A felnőttképzésben együttműködnek az egri és bajai főiskolával.

Az igazi közösségi színtér megvalósításának első lépése, az EKMK – Művészetek Házában szeptember 24-én, szerdán megnyílt Átrium Ifjúsági Közösségi Tér, ahol büfével, számítógéppel, az iskolákkal közösen szervezett programokkal várják a fiatalokat. Természetesen a közösségi tér minden generáció számára nyitott, szívesen látják itt a város kultúrabarát közönségét.

Október első hetében tradicionális és új-szerű programot szervez az intézmény Inter-

aktív Agria Reneszánsz Ünnepe elnevezéssel. Tradicionális, mert az Európai tradícióból merít, a város történelme, hagyományai mentén szerveződik, a város értékeit emeli ki, újszerű, mert aktív részvételi lehetőséget kínál a városban élőknek és az idelátogató vendégeknek. A rendezvény október eleji időpontja a vár legendás ostromát idézi.

A rendezvény célja, hogy minél szélesebb közönséget vonzzanak a programok, minél többen kapcsolódjanak be azok szervezésébe, minél több helyszínen jelenjenek meg a városban.

Tanévkezdés – közösen

A tanévkezdés kiemelten fontos a kistérség életében, mivel a társulás keretében közoktatási feladatokban is együttműködnek a települések.

Óvodák működésére 15 településen helyben van igény (Tarnaszentmárián és Szarvaskőben nincs óvoda) Egerben 17 ilyen intézmény van. Önálló önkormányzati fenntartásban csak a megyeszékhely, Andornaktálya, Egerbakta, Felsőtárkány és Ostoros önkormányzatai működtetik óvodájukat, 2005 óta 6 település társulásban oldja meg ezt, s szándék mutatkozik arra, hogy újabb önálló óvodák csatlakozzanak a társuláshoz.

Eger közvetlen környezetéből több mint egy évtizede jelentős tanulói létszám vándorolt az egri általános iskolákba. Ezek a településeken (Egerbakta, Egerszólát, Egerszalók, Demjén, Andornaktálya, Os-

toros) a csökkenő gyermeklétszám és a szűkülő állami normatív támogatás miatt egyre nehezebb lett a közoktatási intézmények fenntartása. Ennek megoldására többcélú kistérségi társulások, illetve mikrotársulások jöttek létre. Így a remények szerint a szakmai együttműködés fejlődhet, s a pályázati forrásokhoz is könnyebben hozzájutnak az intézmények.

Társulásban működő közoktatási intézménybe több mint 600 óvodás és közel 5 700 általános iskolás tanuló került, kistérségi támogatásuk közel 120 millió Ft évente.

A közös működtetésben nehézséget jelent a kiadások kö-

zös tervezése, a költségek elszámolása és a vidéki gyermekek utaztatása. Ez utóbbi feladatot iskolabuszokkal oldják meg, melynek működtetése a szülőknek nem kerül pénzébe.

A közoktatáshoz kapcsolódva több más feladatot is megoldanak a települések társulásban. A pedagógiai szakszolgálati teendők között az utazó logopédiai hálózat, a

pályaválasztási tanácsadó és a kistérségi gyógytestnevelés említhető.

A kistérségi együttműködések nem arra irányulnak, hogy a kisebb lélekszámú települések elsorvadjanak, hanem arra, hogy az itt élők is a lehető legjobb színvonalú ellátást kapják, a gyermekek a legkorszerűbb körülmények között tanulhassanak.

Új iktatószoftver bevezetését tervezik a kistérségi önkormányzatoknál

Nyár végén bemutatón ismerhették meg a hivatalok iktatási ügyekkel foglalkozó munkatársai azt a számítógépes programot, amely a korábbi egyeztetések alapján leginkább megfelelhet az igényeknek. Az új rendszer a már meglévő adatok átvitele miatt lehet nehézkes kezdetben, s a dolgozók oktatása is lassíthatja a munkát. Ennek áthidalására valószínűleg a régi és új ügyek párhuzamos futtatásával kerülnek el a torlódást. A tervek szerint 2009 januárjától használják majd az új iktatószoftvert a kistérség önkormányzatai.

Bükkalja összekötő út

Egy új, illetve valójában régi úton sokkal rövidebb utat lehetne kialakítani Eger és Miskolc között, mely az érintett három kistérség kapcsolatát javítaná, összeköttetést teremtene.

Ez a Szomolya és Eger közötti történelmi út újbóli megvalósításának tervezésekor derült ki. A Bükkaljai összekötő út Eger–Szomolya–Bogács–Tard–Hársány–Kisgyőr–Mocsolyástelep–Borsodgeszt–Miskolc összekötése az Egri, Mezőkövesdi, Miskolci Kistérség összefogásával.

Az érintett három kistérség vezetői június derekán Miskolcon megállapodtak az előkészítő munkálatok elindításáról, és egy tanulmányterv készítéséről, mely alapja lehet egy későbbi pályázatnak. A kistérségek kezdeményezik, hogy az összekötő út kiemelt projekt legyen

a régió 2009–2013. évi akciótervében. Eger és Bogács között az eddigi 23 kilométeres távolság 11 kilométerre csökkenne, míg Miskolcra a jelenlegi 59 kilométer helyett 42 kilométer megtételével lehetne eljutni.

Ezzel együtt Eger város megközelíthetősége három irányúra bővíthetne.

Első ütemben a novaji út és az egri Kistályai út összekötése történne, majd a Szomolya–Eger összekötő út, később a Szomolya–Bogács összekötő út készülne el a térségben.

A tervezett beruházások becsült költsége mintegy 4 milliárd forint.



számítógép monitor nyomtató fénymásológép fax irodai berendezések
tintapatron toner festékszalag irodai és nyomtató papír kellékanyagok

Számítástechnika www.tpc.hu

Eger, Csiky S. u. 48-50. bolt: 36/516-160 szerviz: 36/516-161

laptop adatmentő egységek memóriakártya szünetmentes áramforrás
javítás bővítés karbantartás rendszergazdai feladatok ellátása tanácsadás



Mérlegképes könyvelő vállalja gazdasági társaságok, nonprofit szervezetek, egyéni vállalkozások, magánszemélyek könyvelését, bérszámfejtését, bevallások elkészítését, teljeskörű ügyintézését.

Érd.: 30/390-2612.



Kik építették a Rác templomot?

Mindnyájan megcsodáltuk már az egri úgynevezett Rác templomot. De kik is voltak a rácok és hogy kerültek Egerbe?

A szerbek betelepülése a városba Eger eleste, 1596 után kezdődött, amikor a rácok első hulláma érkezett ide. A török alóli felszabadulás után, egy 1693-ban készült összeírás alapján már 633 rác lakott Egerben, papjaik és szerzeteseik száma ekkor 10 volt. Ezt a nagy lélekszámot az magyarázta, hogy az 1690-es évek elején *Csernovics Arzén* ipeki pátriárka vezetésével mintegy 30 ezer szerb menekült a törökök elől Magyarországra, akik az ország különböző részein telepedtek le. A szerbek híresen jó kereskedők voltak, tevékenységük az egri borok értékesítése volt.

A 18. század közepén nagyszámú görög nemzetiségű kereskedő is érkezett Egerbe, akik a már itt lévő szerbekhez hasonlóan a bor értékesítésével foglalkoztak. Ők abban különböztek a szerbektől, hogy nem magyar állampolgárok voltak, hanem török alattvalók, és mint ilyenek komoly vámkedvezményeket élveztek, melyeket a pozserováci békeszerződés (1718) biztosított számukra: a Habsburg birodalom egész területén csak egy alkalommal, a birodalomba való belépéskor és csak 3% mérték-

ben kellett fizetniük, egyébként szabadon mozoghattak az egész birodalom területén. Tevékenységük eleinte abból állott, hogy keleti termékeket hoztak be a birodalom területére, hamarosan azonban kezükbe ragadták a birodalom egész bor, marha és gabona kereskedelmét is. Nemsokára a kiskereskedelemben is kiépítették pozícióikat. A magyar kereskedők többféle ürügy segítségével próbáltak tevékenységük elé akadályokat gördíteni, leghatásosabb volt a valláskülönbség.

1751-ben *Mária Terézia* új vámrendeletet hozott, ami megszüntette a török alattvalójú görög kereskedők által élvezett előnyöket, a 18. század hetvenes éveiben pedig olyan uralkodói rendelet született, amely szerint fel kellett vegyék a magyar állampolgárságot, állandó lakhellyel kellett rendelkezniük a birodalom területén és be kellett hozniuk az országba családjaikat is. Emiatt a többség távozásra kényszerült, az itt maradóknak pedig megkezdődött a beolvadása.

1771-ben azonban *Mária Terézia* engedélyezte szabad vallásgyakorlatukat, amelyet korábban helyi rendeletek korlátoztak, *II. József* uralkodása idején pedig a király hozzájárult új templomuk építéséhez.

A fentieknek megfelelően tehát az Egerben letelepült egységesen rácoknak nevezett orthodox hitűek részben görögök, részben szerbek voltak, papjaik is a két nációból kerültek ki, és amikor ezt létszámuk indokolta, külön istentiszteleteket is tartottak a közös templomban.

Viszontagságos egri történetük tehát azzal kezdődött, hogy a török kiűzését követően megkapták az Ágoston rendi szerzetesek régi templomát, melynek titulusa Szent Miklós ereklyéinek átvitele és 1688. szeptember 20-án letették a hűség esküt az egri püspök előtt. Ezt a Minoriták Historia Domusa rögzítette. Ez a meg egyezés azonban nem volt tartós, rendszeres inzultusokra került sor, részben amiatt, hogy a püspök eltávolította a városból papjaikat és szerzeteseiket, részben amiatt, hogy a céhek is folyamodtak azért, hogy tagjaik közül zárják ki a rácokat.

A régi kis ágostonrendi templom helyett a kezdetektől fogva újat szerettek volna építeni, már 1731-ben szó van arról, hogy a templom dűledzik, a püspök azonban csak úgy engedélyezte a felújítást, hogy a templom sem magasabb, sem nagyobb nem lehet, mint volt.

1744-ben az egri görögök panaszt adtak be a Helytartó-

tanácsnak, mert templomuk szentély nélkül volt, kidőlt a fal, és szükség lenne a bővítésre is. Sőt a püspök még a saját költségükön vett harangjukat is elvetette.

1752-ben ismét beadványt írtak a Helytartótanácsnak, mert *Barkóczy* püspök nem engedte befedni újonnan épült templomtornyukat.

Eszterházy püspök már engedélyezte a templom helyreállítását és bővítését, meg is tervezte saját építészével, *Francz Józseffel*.

Végül 1777-ben engedélyt kaptak új templom építésére, amelyet *Mayerhofer József* budai kőművesmester tervei alapján kellett volna felépíteni.

A rácok azonban mind a két terven szereplő elképzelést kicsinek tartották. Végül 1784-ben, amikor *II. József* októberben Egerben tartózkodott, ennek a látogatásnak a hatására adott uralkodói engedélyt a rácoknak templomépítésre. A templom építése rendkívül gyorsan, két esztendő alatt befejeződött. Ők azonban nem fogadták el *Francz József*nek, a püspök építésének közreműködését, hanem *Povolni József* egri építészre bízta meg a munkával.

Löffler Erzsébet

Az Egri Rajzskola története

Pyrker érsek 1827 őszén, néhány héttel Egerbe érkezése után kezdeményezte egy rajziskola, az úgynevezett schola graphidis felállítását, amit november 11-én tárgyalta először a városi magisztrátus. Ezt az érsek azért tartotta fontosnak, mert a céhbeli mesterek nem sok gondot fordítottak inasik megfelelő képzésére, akik sok esetben írástudatlanok, és a műszaki rajzban teljesen járatlanok voltak. 1828. január 2-án újra tárgyalta a kérést a magisztrátus, és helyeselve az érsek tervét, elhatározta az iskola felállítását, magára vállalva a rajztanító fizetését. Az iskola működéséhez számtalan pénzbeli felajánlás is érkezett. Az uralkodó

már február 13-án kelt leiratában tudomásul vette az új intézmény létesítését. Első tanára a szegedi *Joó János* pályázat útján nyerte el hivatalát. Így írt magáról: „Ráadtam magamat a rajzolás tanulására, s e mellett az építés, asztalos, lakatos, esztergályos, muzsikacsináló, képfaragó s több ilyen mesterségekben magamat gyakorlatilag legalább annyira, hogy rólok alapos tudásom legyen, kivált az építésben... Rajztudás nélkül a mesterségekben célt érni nem lehet. A rajzolni tudás az értelmi fejlődés és műveltség fejlesztésére hatással van.” Az egykorú iratokban *Joó Jánost* különféle titulusokkal illették: „a rajztudomány

professora”, „a rajzoló tudomány tanítója”, „rajzoló professor”, „rajziskola mester”, valamint a „rajzolás és építés oktatója.” A Rajziskolát az érsek saját költségén szerelte fel és rendezte be a Liceumban. Később, 1843-ban úgy találta, hogy az iskola külön épületet érdemel. Erre a célra a város a saját tulajdonában lévő „Kacsa kocsmá” épületét tartotta alkalmasnak a mai Bródy Sándor utcában. A magisztrátus 1843. június 6-i jegyzőkönyvében méltányolva az érsek nagylelkűségét, így ír az iskola jelentőségéről: „... számtalan szegényebb sorsú mesterségen lévő gyermekeink javokra, előmenetelőkre s kiművelésükre s ez által az emberiségre nézve megbecsülhetetlen kincsek leendenek.”

Löffler Erzsébet

Stabilitás és kötéltánc

Megkezdődött a színházi évad

A Gárdonyi Géza Színház megnyugtató gazdasági helyzetben, a Harlekin Bábszínház viszont jóval kedvezőtlenebb pénzügyi körülmények között néz a 2008/2009-es évad elé.

A színház az előző évekhez képest sokkal jobb feltételekkel vághatott neki a munkának, a terv szerint 528 millió forintból gazdálkodhat az intézmény, ez pedig nagyságrendekkel több, mint a mostanit megelőző évadokban.

A két fenntartó – a városi és a megyei önkormányzat – 65-65 millió forintot vállalt, ez egészíti ki a 261 milliós állami támogatást, illetve azt a 130 millió forintot, amelyet saját bevételként tervez a színház. Ez utóbbit pályázati források is segítik.

Csizmadia Tibor igazgató-főrendező elmondta, a cél az, hogy az önkormányzatok a színház saját bevételeinek megfelelő összeggel járuljanak hozzá a működtetéshez, ellentétben a tavalyi évadban meghatározott kisebb támogatással.

Mivel a várhatóan még az idén elkészülő színházi törvény preferálja a tagozatos működést, a Gárdonyi Géza Színház tervbe vette egy önálló tánctagozat létrehozását, lehetővé téve a zenés produkciók színesebb kiállítását. A tagozat leendő vezetője, *Barta Dóra* koreográfus már megkezdte annak előkészítését, ennek jegyében a *Diótörő* című táncjáték színpadra állítását is, amelyet decemberben mutatnak be.

A társulat szeptember 26-án tartotta az évad első premierjét a stúdióban, a most Egerbe szerződött *Zsótér Sándor*, a kortárs avantgard színház egyik meghatározó egyénisége rendezte *Shakespeare* A velencei kalmár című darabját, majd október 3-án mutatják be *Bulgakov* Iván, a rettentő című komédiáját, amelyet *Szegvári Menyhért* állít színpadra.

A Gárdonyi Géza Színház stabil költségvetési helyzetével ellentétben a Harlekin Bábszínház jóval kedvezőtlenebb helyzetben van, a gazdálkodás feltételei változatlanok maradtak a tavalyi évhez képest, ráadásul az amúgy

is szűkös keretből több előadást tervez *Lengyel Pál*. A bábszínház igazgatója úgy fogalmazott: kötéltáncra kényszerülnek, a helyzet veszélyes, mivel a szűkös költségvetés a művészi munkára is hatással van, ráadásul a következő évadban életbe lépő színházi törvény szerint a fenntartó támogatásától függ majd az állami dotáció is, vagyis ha az önkormányzatok kevesebb pénzt adnak, a központi támogatás is csökken.

A társulat, a tervek szerint, nem csak a bábszínházban, hanem óvodákban, iskolákban is több előadást tart, főként olyan produkciókat bemutatva, amelyek nem igényelnek komoly technikai feltételeket, viszont szakmailag magas színvonalúak.

Ezek mellett felnőtteknek szóló darabokat is bemutatnak, amelyeket például a környező településeken falunapokra, illetve külföldi fesztiválokra is elvihet a bábszínház.

A Harlekinben elsőként, szeptember 23-tól, a Vitéz László látható, amelyet *Pályi János* mutat be vendégként, majd saját produkcióját az *Aladdin* című előadás kerül színre október végén, meghozza olyan látványos kiállításban, amelyre még nem volt példa a bábszínházban.

Nagypál Ákos

„Most minden olyan kiegyensúlyozottnak tűnik”

Beszélgetés Herczeg Flórával

Herczeg Flórát az egriek már jó ideje ismerhetik, rendszeresen lépett színpadra a városban. Tavasztól a Magyar Televízió csatornáján a Társulat című produkcióban izgulhattunk érte, hogy elnyerje álmai szerepét. Ez persze meg is történt: az István, a király című rockopera 25. évfordulójára készült változatban Flóra kapta Réka szerepét.

– Most merre jársz, hogyan telnek a napjaid?

– Leginkább rohangálással, és főiskolás szervezéssel, meg vettem egy kocsit és azzal, meg persze a zenekarral. Azzal kapcsolatban vannak mindenféle tárgyalások, most váltottunk például kiadót. A nagylemez kora tavasszal fog megjelenni.

– Megvan már a címe?

– Nincs, sőt még a zenekar neve is fog változni. Annyit tudunk, hogy a Tom-Tom Stúdió fogja kiadni, ami Magyarországon az egyik legjobb hangtechnikával rendelkező stúdió. *Novák Péter* lesz a zenei rendező.

– Mi az oka, hogy ennyi minden változik?

– A zenekar névváltoztatása azért van, mert 13 éves a zenekar, és eleinte illet rá ez a név, hogy *Narco Polo*, de most már úgy gondoljuk, hogy sem a zenéhez nem illik, s a tagok is jórészt változtak, bár az alap maradt. Azt sem akarom, hogy úgy jelenjen meg, mint *Herczeg Flóra* lemeze, mert nem erről szól. Ez egy csapat, egy zenekar, ez nem az én

lemezem, amit profi zenészek rutinból eljátszanak. Ez egy csapat, együtt dolgozunk három és fél éve. Most már talán furán hangzik, hogy *Narco Polo*, az emberek valahogy már megismertek, mint *Herczeg Flóra* és *Rékát*.

– Társulat most hol tart?

– Túl vagyunk a nyáron, 12 nagyelőadás



fotó: Bakos Zoltán

son. Több mint százezer ember látta élőben az *István, a királyt*. Most kezdődik egy olyan időszak hogy a kaposvári színház repertoárjára tűzi a darabot. Réka szerepét kettős szereposztásban fogjuk játszani *Torma Emesével*, mivel ő kaposvári, a bemutatón is ő fog játszani. Ez nagyon más dolog lesz, sokkal kisebb a színpad, s nem lesz ott *Álmos*, a lovacska sem, sajnos. De lesz nagyelőadás ősszel is, novemberben Debrecenben. És tavasszal indul a Társulat II., abban is mi fogunk szerepelni.

– Egerbe eljut a produkció?

– Nagyon remélem, hogy jövőre igen. Tervbe van véve, hogy lesz egy Kárpát-medencei kulturális találkozó, és arra szeretnék meghívni, mint fő attrakciót. Még a helyszínnel vannak problémák, még nem tudjuk, hogy hol lesz, de remélem, hogy minden jó lesz, én megpróbálok érte mindent megtenni. Nekem annál jobb dolog nem is történhetne, mint hogy ide elhozzuk.

– Családra, magánéletre mennyire van idő?

– Itthon Egerben van időm, nagyjából haza is költöztem, a Társulat nem Pesthez köt, hanem országszerte mindenhol, ezért felesleges ott albérltet fenntartanom. Van időm most a családra, a páromra és barátokra is, nem úgy, mint tavasszal.

Most minden olyan kiegyensúlyozottnak tűnik.

Bérczessy András

Rétes Napok Felsőtárkányban

Két napos kulturális és kulináris események helyszíne volt a felsőtárkányi Tópart.

A szeptember 13-án és 14-én megrendezett V. felsőtárkányi Rétes Napok valamennyi programja az ínycsiklandó csemege körül forgott. Ráadásul a rendezvényen még Guinness-rekord is született: a településen 42 méter hosszú süteményt sütöttek, ez pedig a világ leghosszabb rétese. A süteményt speciális módon, egy kisvonat segítségével készítették el.

A Rétes Napok a tárkányiak egyik legnagyobb éves rendezvénye, a program rengeteg érdeklődőt vonzott a településre. *Balog László* szervező, a Felsőtárkányi Általános Művelődési Központ igazgatója szerint ez elsődlegesen a tárkányi asszonyok titkáinak, a különleges sós túrós rétesnek köszönhető, de kínáltak még meggyest, mákost, almást, édes túróst és káposztást is.

A Tópart közelében felállított sátrak alatt dagasztott, nyújtott és töltött, kemencékben sültt ínyencségekben tavalay 9000 ezer darab fogyott el – ami kevésnek bizonyult – így az idén még na-

gyobb mennyiséggel, megközelítőleg 30-35 ezer darab rétesel készültek a szervezők. Ezenkívül a változatos szórakoztató programok: mint például a kézműves találkozó, zenei koncertek és egy nem mindennapi csuka fogó verseny gondoskodott a jó hangulatról.

Dr. Juhász Attila Simon polgármester emlékeztetett: ez a gasztronómiai rendezvény kezdetben a nyugdíjasklub által lebonyolított program volt, de ma már települési rendezvénné nőtte ki magát.

A képviselőtestület két évvel ezelőtt, a választások után határozta el, hogy mindenképpen kell Felsőtárkányban egy olyan látványosság, amely képes idevonzani a turistákat, a gyönyörű környezeten túl. A sós-túrós rétest népszerűsítő napok pedig beváltották a hozzájuk fűzött reményeket, a rendezvény olyan vonzerő, amire évről-évre visszalátogatnak a turisták. Felsőtárkány, mivel a Bükk kapuja, kiemelt idegen-

forgalmi helyzetben van. Ezt az erényét az itt élők nemcsak megőrizni, de növelni is szeretnék. A legfontosabb vonzereje a természeti környezet. Az ide látogatókat kényelmes vendéglátóhelyek fogadják.

Az európai uniós pályázaton elnyert 2,7 milliárd eurós összeget szeretnék még több turista kategóriás szálláshely kialakítására fordítani. Ennek érdekében a szállásadók pontos kimutatásokat készítenek arról, hogy egy-egy esemény kapcsán mennyivel emelkedik a vendégéjszakák száma. Ha szükséges, nagyobb mennyiségű reklám munkát végeznek majd.

A polgármester különösen örült annak, hogy azok a fiatalasszonyok is bekapcsolódtak a Rétes Napok programjaiba, akik alig néhány éve költöztek a településre, mert itt építkeztek családjukkal.

Felsőtárkány lakóinak száma napjainkban is folyamatosan emelkedik. Ez természeti környezetének, valamint Eger közelségének köszönhető.

Somogyi Kinga

Sós-túrós rétes

Hozzávalók: 75 dkg finomliszt és 25 dkg rétesliszt keveréke, 3 tojás, 3 kanál olaj, kevés só, csipetnyi élesztő langyos vízben feloldva

Töltelék: 70 dkg tehéntúró, 2 és fél marék főtt krumpli, 2 egész tojás, 1 nagy pohár tejföl, só, olaj

A hozzávalókat alaposan felverjük, hogy hólyagos legyen. A tésztát három részre osztjuk, a tetejét olajjal megkenjük és legalább fél óráig állni hagyjuk. Ezután asztal nagyságúra kinyújtjuk (az asztalterítőt megszórjuk liszttel, úgy helyezük rá a tésztát kinyújtásra).

A kinyújtott réteslapot olajjal meglocsoljuk, rászórjuk az előkészített túrót, tejfőllel is meglocsoljuk, és az asztalterítő segítségével a réteslapot 10 cm széles csíkra összehajtogatjuk. A tepszi nagyságától függően három részre vágjuk. Zsírozott tepsibe tesszük, tetejét tejfőllel megkenjük, és forró sütőben szép pirosra sütjük.

Az angol, a francia és a német cserekapcsolat a Pásztorvölgyben

Fájdalmas és sírós búcsú után múlt szerdán utaztak haza a francia és a német diákok kísérő tanáraikkal.



A németek csoportja a Dobó téren

Évek óta tartanak ezek a cserekapcsolatok. Az angoloknak nyár végén, a többieknek szeptember elején szervezi az iskola itthon a programokat: Eger és környékének felfedezése, Hortobágy, Debrecen, Budapest megismerése.

A magyar diákok Németországba, Strausbergbe minden év áprilisában kelnek útra, 18 diák számára feledhetetlen kaland veszi kezdetét. Sokak számára ez az első repülés, s így a kezdet is izgalommal teli, a hét pedig még inkább az, bejárják Strausberg, Berlin és a környékét – Potsdamot, Drezdát a cserediákokkal.

Ugyancsak tavasszal utaznak a pásztorvölgyiek a francia fővárosba, ott délelőttönként az iskolai órákat követik figyelemmel, majd Párizs nevezetességeivel ismerkednek, sőt olyan távolabbi úti célt is kitűznek, mint például Normandia.

Az angol kirándulás májusban kezdődik, Sheffieldbe utaznak a gimnazisták. Gazdag

programmal várják őket: megismerkednek a város történelmével, a környező hegyvidékkel, még a történelmi Yorkot is meglátogatják. A tartalmas hetet tengerparti kirándulás zárja.

A külföldi diákoknak Magyarország mindig különleges élmény, mert kevés információval rendelkeznek hazánkról.

Mindkét fél számára kellemes, feledhetetlen és hasznos ez a kapcsolat, tanulnak egymástól. Az együttlét elősegíti a civilizációs és nyelvi ismeretek fejlődését, nyitottságukat a világra.

A magyar diákok és tanárok ilyenkor hazánk nagykövetei, hitelesen hirdetve, mennyi érték lehet nálunk, a hagyományok míg mindig elevenen élnek a családokban.

Nincs ennél jobb reklám Magyarországról külföldön.

Szerencsi Judit

Az Egri Kulturális és Művészeti Központ programjai

Művelődő közösségeink rendszeres programokkal várják az érdeklődőket az EKMK – Forrás GYIH-ban és az EKMK – BBKH-ban, az EKMK – Művészetek Házában a Művész Mozi és a Jazz Klub várja a közönséget.

Október 2–4. (csütörtök – szombat): Interaktív Agria Reneszánsz ünnep. **3–4. (péntek–szombat):** *Idősek Országos Színjátésközpont Fesztiválja.* Helyszín: EKMK – BBKH. **10–12. (péntek–vasárnap):** X. Országos Nonverbális Diák Fesztivál (sérült és ép diákok integrált fesztiválja). Helyszín: EKMK – Művészetek Háza. **11. (szombat) 9. 00–16. 00:** *Egészségnap.* Helyszín: EKMK – BBKH. **13–19. (hétfő–vasárnap):** *A művelődés hete – a tanulás ünnepe.* Szakmai bemutatók, tanácsadás, informatikai foglalkozások, OBI téma napok, nyitott műhelyek, kulturális programok. Helyszín: EKMK, EKE, OBI, Esélyek Háza, és az EKMK épületei. **13. (hétfő) 19.00:** *Könyvjelző* – irodalmi napok rendezvénye, *Kai Hensel:* Klamm Háborúja. Helyszín: EKMK – Forrás GYIH. **17. (péntek) 10.00:** Az *Eger Vár Napja* keretében a Reneszánsz és Eger című pályázat eredményhirdetése. **17–26. (péntek–vasárnap):** „Éneklő Magyarország – 2008” Regionális Kórustalálkozó”. Helyszín: Minorita Templom,

Bartakovics Béla Közösségi Ház, Dobó tér. **21. (kedd) 18.00:** *Könyvjelző* – irodalmi napok rendezvénye, *Szállj le páva* népzenei koncert. Helyszín: EKMK – Forrás GYIH. **22. (szerda) 18. 00:** *Kacska Fesztivál* a Kacska Kultúrkör rendezésében. Képzőművészet, irodalom, film, zene. Helyszín: Templom Galéria.

Szeretettel várjuk kiállításainkon októberben: *F. Balogh Erzsébet* festőművész (EKMK – Templom Galéria), *Sztacho Éva* fotókiállítása (EKMK – BBKH), *Halassy Csilla* és *Kő Pál* szobrász művész kiállítása (Szent Hedvig Kollégium), *Korponay Margó* festőművész kiállítása (EKMK – Forrás GYIH).

Kiállítás a Kepes György Vizuális Központ nyári napközis alkotótáborában készült gyermekalkotásokból (EKMK – Művészetek Háza), *Ipacs Géza* kiállítása (EKMK – Templom Galéria). Észak-magyarországi Fotóművészeti Szemle (Keresztény Ifjúsági Klub és Galéria), Hüllőshow kiállítás (EKMK – Forrás GYIH).

Októberi moziműsor

Uránia: 2–8. (Cs–Sze) 17.00 Waal – E. Magyarul beszélő animációs film, 95 perc, korhatár nélküli. **19.00** St. Trinian's – nem apácázárda. Magyarul beszélő vígjáték, 97 perc, Kh: 12 év. Főszereplő: *Rupert Everett, Colin Firth.* Rendezte: *Barnaby Thompson, Oliver Parker.* **9–15. (Cs–Sze) 17.00 és 19.00** Banki melő. Feliratos krimi, 110 perc, kh: 16 év. Főszereplő: *Jason Statham, Saffron Burrows.* Rendezte: *Roger Donaldson.* **16–18. (Cs–Szo), 20–22. (H–Sze) 17.00** Lizi & Jeti – Egy király sztori. Magyarul beszélő animációs film, 85 perc, Korhatár nélküli. **19. (V) 15.00** Musical délután. **16–22. (Cs–Sze) 19.00** Erőszakik. Feliratos vígjáték, 107 perc, kh: 16 év. Főszereplő: *Collin Farrell, Ralph Fiennes.* Rendezte: *Martin McDonagh.* **23–29. (Cs–Sze) 17.00 és 19.00** Zsenikém – az ügynök haláli. Feliratos vígjáték, 110 perc, kh: 12 év. Főszereplő: *Steve Carell, Anne Hathaway.* Rendezte: Peter Segal. **30–5. (Cs–Sze) 17.00 és 19.00** Mázli. Falusi szatíra, 88 perc, kh: 12 év. Főszereplő: *Lukáts Andor, Gyuricza István.* Rendezte: *Keményffy Tamás.*

Uránia Kamara: 2–8. (Cs–Sze) 17.30 és 19.30 Mrs. Ratcliffe forradalma. Feliratos vígjáték, 102 perc, kh: 12 év. Főszereplő: *Catherine Tate, Iain Glen.* Rendezte: *Bille Eltringham.* **9–15. (Cs–Sze) 17.30 és 19.30** Zuhanás. Feliratos, 117 perc, kh: 12 év. Főszereplő: *Catinca Untaru, Justine Waddell.*

Rendezte: *Tarsem Singh.* **16–22. (Cs–Sze) 17.30 és 19.30** A nyomozó. 110 perc, kh: 16 év. Főszereplő: *Anger Zsolt, Rezes Judit.* Rendezte: *Gigor Attila.* **23–29. (Cs–Sze) 17.30 és 19.30** Para. Vígjáték, 87 perc, kh: BA. Főszereplő: *Csujka Imre, Szervét Tibor, Bánsági Ildikó.* Rendezte: *Fazekas Péter.* **30–5. (Cs–Sze) 17.30 és 19.30** A hullám. Feliratos, 108 perc, kh: 12 év. Főszereplő: *Jürgen Vogel, Frederick Lau.* Rendezte: *Dennis Gansel.*

Agria mozi: 2–8. (Cs–Sze) 17.00 és 19.15 A nyomozó. 110 perc, kh: 16 év. Főszereplő: *Anger Zsolt, Rezes Judit.* Rendezte: *Gigor Attila.* **17.30 és 19.30** Gengszterek fogadója. Feliratos, 109 perc, kh: 16 év. Főszereplő: *Ulrich Thomsen, Soren Pilmark.* Rendezte: *Andres Thomas Jensen.* **18.00 és 20.00** Zöld hentések. Feliratos vígjáték, 100 perc, kh: 16 év. Főszereplő: *Nikolaj Lie Kaas, Mads Mikkelsen.* Rendezte: *Andres Thomas Jensen.* **9–15. (Cs–Sze) 15.00, 17.00, 19.00 és 21.00** A házinyuszi. Feliratos vígjáték, 100 perc, kh: 12 év. Főszereplő: *Anna Faris, Emma Stone.* Rendezte: *Fred Wolf.* **17.30 és 19.30** Az ajánlat. Feliratos akciófilm, 104 perc, kh: 18 év. Főszereplő: *Guy Pearce.* Rendezte: *John Hillcoat.* **18.00 és 20.00** Törvénytelen. Feliratos, 103 perc, kh: 18 év. Főszereplő: *Danny Dyer, Sean Bean.* Rendezte: *Nick Love.*

További műsor: <http://www.egermozi.hu>

Új kiállítás a Zsinagóga Galériában

2008. szeptember 22-től október 19-ig látogatható az egri Zsinagóga Galériában a Magyarok Királyok Történelmi Panoptikuma. *Szelezcki János* alpolgármester megnyitó beszédében utalt arra: az életnagyságú bábuk *Victor Vasarely* képei helyére érkeztek a Zsinagóga Galériába, amelyre mintegy 6000-en voltak kíváncsiak. Az alpolgármester reményét fejezte ki, hogy minél többen megtekintik majd a Magyar Királyok Történelmi Panoptikuma elnevezésű tárlatot, amely a történelem felelevenítését jelenti idősnek és fiatalnak egyaránt. Emlékeztett: a panoptikum egy *Philip Curtis* nevű holland vendéglős találmánya volt ez 1620-as években. Az ő egyik leszármazottja volt *Marie Tussaud*, aki a világhíres londoni Madame Tussaud panoptikum alapítója. Az aprólékos munkával készített figurák pontos adatok alapján készülnek először agyagból megformázásra, majd ezt követi a gipszlenyomat és végül a petróleumtartalmú végleges viaszfej és egyéb testrészek elkészítése. A látványos technika Magyarországon először Tihanyban volt látható, a bábuk innen érkeztek Egerbe.

A kiállítás célja, hogy az óvodások és iskolások játékos és érdekes formában közelebb kerüljenek a magyar történelemhez. A tárlaton 16 király élethű és életnagyságú szobra látható *Géza fejedelemtől Hunyadi Mátyásig.* A középkori enteriőrökkel, korhű ruhában, fegyverzetben vagy koronázási jelvényekkel ellátott figurák speciális műanyagokból készültek, szobrászok közreműködésével. A ruhákat jelmeztervezők álmodták meg, és szabómesterek készítették el. Komoly feladatot jelentett a ruhákhoz a megfelelő anyagok beszerzése, manapság ilyeneket már ritkán találni. A korabeli lábbelik elkészítése is nagy kihívás volt. Minden haj és szőrzet igazi a figurákon. Az élményt zenei aláfestés és megfelelő világítás teszi különlegessé. A szervezők az iskolai oktatás kiegészítéseként rendhagyó történelemórákkal várják az iskolás csoportokat, az óvodásoknak pedig Mátyás királyról szóló meséket vetítenek. A kiállítás kihagyhatatlan mindazok számára, akik több érzékszervi csatornán keresztül, háromdimenziós formában akarnak megismerkedni múltunkkal: a középkor és a reneszánsz zenei és történelmi világával, a korabeli viseletekkel, nagy magyar királyaink történetével, megjelenésével.

A kiállítás szervezője a Művészetek Háza Eger Kht. Csoportokat kizárólag előzetes bejelentkezés alapján fogadnak a következő telefonszámokon: (36) 515-631, (36) 515-632. Látogatható: naponta 9-től 18 óráig.

		1	VASVÉGI KIVÁLÓ VIVÓNÓ (GYÖNGYI)	AUTÓ- JAVÍTÁS PÓLÓT VISELŐ
TALLINN LAKÓJA				
VALAMELY TORNA- ESZKÖZ				
RIA HÁZHELY AZ ALBÁN FŐVÁROS				
GÜNY JELZŐJE IS LEHET	ÖRMÉNY URALKODÓ	ISZKOLÓ		
2	NEVELŐ VÉGÉRE JÁRÓ	MŰVÉSZE- TI TA- NULMÁNY		
NÉHAI BASSZUS ÉNEKES (ÁRPÁD)				
PERC			VASVÉGI ANNA ...; TOLSZ- TOJ-MŰ	... A SOR- BÓL; LE- BETE- GEDIK
ELŐ- VILÁGLIK				KÁLIUM ÁMDE, LATINUL (SED)
SZÜRKÉ- NEK TART	PEST M.-I VÁROS LAKOSA FÉRFINÉV			
KECSKE- MÉTI SPORT- KLUB		INDUL, SZÁRMAZIK MARIO VARGAS ...; MOTOR- MÁRKA	PERUI ÍRÓ	
HITET- LENKEDŐ NAGY- LELKŰ				
				LITER, RÖVIDEN NORVÉG AUTÓJEL
KÖRÖKIK! ÉGŐ SZÉLEI!		OROSZ ÍRÓ (LE- ONYID) ALKALMI		PARASZT- VEZÉR (GYÖRGY)
A HOSZ- SZÚSÁG JELE	IGEVÉGI ...DE, FRANCE; VIDÉK	TÜSKÉS ÁLLAT ZAKÓRA VARRJÁK		RÓMAI 500-AS ORVOSI CSŐ
UTCÁRA FUTÓ FORTE, RÖVIDEN				
		NEWTON, RÖVIDEN PIPA ELEJE!	KÖRZET KÖZEPE! RÉNIUM	
POFON (TRÉFÁS) FÖLDRE GYŰRÉS				
KÉSZI- TETTE: SCHMIDT JÁNOS	?	BECÉ- ZETT IBOLYA	SPANYOL EX- KIRÁLYNÉ	

A helyes megfejtés beküldői között kétszer két darab színházjegyet sorsolunk ki a Gárdonyi Géza Színház előadására. A megfejtéseket az Egri Média Centrum címére várjuk postai úton: 3300 Eger, Széchenyi utca 14. A beküldés határideje: október 20.

Zsótér Sándor első rendezése Egerben – stúdiószínpadon A velencei kalmár

Mi a szerelem ára? Eladható-e a szeretet? Erről szól a Gárdonyi Géza Színház idei első bemutatója, *William Shakespeare: A velencei kalmár* című regényes színműve a stúdiószínpadon. Az előadást a Kossuth-díjas *Zsótér Sándor* állította színpadra, a főbb szerepeket *Ötvös András*, *Mészáros Máté* és *Járó Zsuzsa* játssza.

Dramaturg *Ungár Júlia*, a díszletet *Ambrus Mária*, a jelmezeket *Benedek Mari* tervezte.

A Gárdonyi Színház októberi műsora

2. csütörtök	STÚDIÓSZÍNPAD	19.00 A velencei kalmár
3. péntek	NAGYSZÍNPAD	19.00 Iván, a rettentő <i>Gárdonyi Géza bérlet</i> (Bemutató előadás)
4. szombat	NAGYSZÍNPAD	19.00 Iván, a rettentő <i>Illyés Gyula bérlet</i>
7. kedd	NAGYSZÍNPAD	11.00 Aliz! 19.00 Kukucskáló! Iván, a rettentő <i>Eszterházy Károly bérlet</i>
8. szerda	NAGYSZÍNPAD	15.00 Iván, a rettentő 19.00 Beavató színház! Iván, a rettentő <i>Németh László bérlet</i>
	STÚDIÓSZÍNPAD	19.00 A velencei kalmár
9. csütörtök	NAGYSZÍNPAD	19.00 Iván, a rettentő <i>Bródy Sándor bérlet</i>
	STÚDIÓSZÍNPAD	15.00 Évezredek üzenete A tajvani <i>Taiyuan Bábszínház</i> előadása
10. péntek	NAGYSZÍNPAD	19.00 Iván, a rettentő <i>Latinovits Zoltán bérlet</i>
	STÚDIÓSZÍNPAD	19.00 A velencei kalmár
11. szombat	NAGYSZÍNPAD	19.00 Lúdas Matyi A <i>Honvéd Táncszínház</i> előadása, a <i>X. Országos Nonverbális Fesztivál</i> rendezvénye
	STÚDIÓSZÍNPAD	19.00 A velencei kalmár
14. kedd	STÚDIÓSZÍNPAD	19.00 Camille
15. szerda	STÚDIÓSZÍNPAD	19.00 Camille
17. péntek	NAGYSZÍNPAD	19.00 Aliz! <i>Gárdonyi Géza bérlet</i> (Bemutató előadás)
18. szombat	NAGYSZÍNPAD	19.00 Aliz! <i>Hevesi Sándor bérlet</i>
21. kedd	NAGYSZÍNPAD	19.00 Aliz! <i>Csokonai V. Mihály bérlet</i>
22. szerda	NAGYSZÍNPAD	15.00 Aliz! 19.00 Beavató színház! Aliz! <i>Katona József bérlet</i>
23. csütörtök	NAGYSZÍNPAD	11.00 Városi díszünnepség
24. péntek	NAGYSZÍNPAD	19.00 Fekete Péter <i>Bérletszünet</i>
25. szombat	NAGYSZÍNPAD	19.00 Fekete Péter <i>Bérletszünet</i>
30. csütörtök	VENDÉGIJÁTÉK	19.30 A Pityu bácsi fia <i>Quartet Fesztivál</i> , Szerb Nemzeti Színház, Újvidék

A Harlekin Bábszínház októberi műsora

1. szerda	10.00 Vitéz László
2. csütörtök	10.00 és 14.00 Vitéz László
5. vasárnap	19.00 <i>Weöres Sándor: Bóbita álma</i>
8. szerda	10.00 Vitéz László
9. csütörtök	10.00 és 14.00 Vitéz László
10. péntek	11.00 <i>Weöres Sándor: Bóbita álma (Jászapáti)</i>
12. vasárnap	11.00 Vitéz László (10.30-tól ráhangoló az előcsarnokban)
13. hétfő	10.00 Vitéz László
18. szombat	15.00 Aladdin és a csodalámpa (Nyilvános főpróba – ketten egy jeggyel!)
19. vasárnap	11.00 Aladdin és a csodalámpa (előbemutató)
21. kedd	10.00 és 14.00 Aladdin és a csodalámpa
22. szerda	10.00 és 14.00 Aladdin és a csodalámpa
26. vasárnap	11.00 Aladdin és a csodalámpa (10.30-tól Ráhangoló az előcsarnokban)

Bővebb információk a Harlekin Bábszínház honlapján:

<http://www.harlekin.hu>

Játékos városok



„Játékos Városok Találkozója” néven vetélkedőt hirdetett meg megyei jogú városok számára a százhalombattai önkormányzat. A rendezvényt a Battai napok keretében szeptember 13-án tartották. A 90-es években közkedvelt tv-s európai „Játék Határok Nélkül” sorozat mintájára szervezett versenyen az egri csapat kiválóan szerepelt, az utolsó előtti számig vezetett. Végül a hazai pálya előnyét élvező Százhalombatta csapata nyert. A viadalt 2 ezer néző szurkolta végig, a verseny kommentátora *Gundel Takács Gábor* volt. Az egri csapat ugyanabban az összetételben szerepelt, mint 1995-ben, mikor legjobb magyarként 70 európai város közül a 2. helyen végeztek.

Az eseményről tévéfelvétel is készült, amit hamarosan az egri nézők is hamarosan láthatnak.

Végeredmény

1. Százhalombatta, 2. Eger, 3. Zalaegerszeg, 4. Budapest, 5. Debrecen, 6. Győr.

Az egri csapat tagjai:
Esküdt Csilla, Fejes Adrian, Stefán Szilvia, Egyed Csaba, Járdán Zsolt, Kékesi László, Kovács László.

Kapitány: Csányi Barna.

Keserédes várakozás Egerben

Bizonytalanság, mégis bizakodás jellemzi az egri sport-ősz

Eger sportja kicsit még mindig ünnepel: olimpiai bajnokaink vannak vízilabdázóink, a két ZF Eger játékos, *Szécsi Zoltán, Bíros Péter*; valamint *Madaras Norbert* és *Kis Gábor* személyében. Tájfutóink – az Egri Testedző Club tagjai, *Kovács Ádám* és *Szabó András* révén – ismét érmet hoztak egy felnőtt világversenyről, a Főiskolás Világbajnokságról, erre évtizedeket várt a sportág. Ugyanakkor most is van ok kevés kesergésre: a pólósok éppen a válogatott szereplés miatt nem tudnak komplett csapattal készülni, focistáink közül pedig külföldre távozott az egyetlen komoly gólvágó, *Kasza Gábor*. Mit várhatunk tehát ettől a sportszezontól – erre keressük a választ, miközben rövid körítést teszünk egyesületeink háza táján.

Vízilabdázóink a helyi nagyvállalat előrelépésével immár ZF Eger néven folytatják, és a tavalyi – egyben az egyesület eddigi legsikeresebb – évada után (MK győzelem, OB I ezüst és Len ezüst) hazai és nemzetközi porondon is komoly célokat fogalmaztak meg. Látni kell ugyanakkor, hogy túl nagy étvágygal nem indulhatunk: a csapat most befektetett a jövőbe, elengedett több rutinos, tapasztalt játékost, ezzel pedig teret hagyott a feltörekvő fiataloknak. Ők mind nagyon tehetségesek, de talán nem kellőképpen teherbírók még. A honi bajnokságban a tavalyi ezüstös produkció megismétlése talán már meglepetés is lenne. A szintén OB I-ben gyűrődő, illetve sérülő bajnok női vízilabda csapat erősödött, együtt maradt a keret és két tehetséges juniort igazoltunk a Domino-Honvédból, illetve a Dunaújváros együtteséből.

A megyeszékhelyi futball történetében új fejezetet nyitott az önkormányzat, a nyáron ugyanis átvette az Egri FC-t működtető Kft. tulajdonjogát. Ezzel persze nem lett rózsás a helyzet, tekintélyes a két szezon között városunkból távozó focisták lajstroma, épp emiatt fiatalodik is az együttes, de *Horváth Tamás* tréner legényei egyelőre jó középcsapatként szerepelnek az NB III Mátra csoportjában. Nagy kérdés, hogy a vérbeli csatár, Kasza Gábor távozására hosszú távon lesz-e csattanós válasz.

Vannak olyan csapataink, melyek egy osztályt ugranak idén ősszel: a Szabóker–Agraria RC Eger női röplabdásai – korábbi játékosokkal, *Juhászné Tóth Máriaival* és *Dancs Renátával* megerősödve – az NB II után immár az NB I-es bajnokságban folytatják, míg a férfi kosárlabdázók az NB II-es ezüstöt követően az NB I/B-ben veselkednek neki. Itt is volt véfrissítés: az egri *Máté Balázs* Körmendről Budapest érintésével hazaérkezett, s több főiskolás játékos is bevethetőnek bizonyult az új idényben. Mindkét

csapat tervei azonosak: újoncként sem csupán a biztos bentmaradás, hanem a középmezőny lebeg az egriek szeme előtt.

Az NBI-ben szerepelnek évek óta a Tranzit Tüzép SC Eger pingpongosai is. Asztaliteniszezőinknél a fél csapatot lecserélték, *Fajcsák Hédi* anyagi okok miatt az új szezonban Nyíregyházán forgatja az ütőt, ám Salgótarjánból érkezett hozzánk *Jónyér Mária* és *Barsai Emese*, akikről sokat vár a klubvezetés. A „régiekkel”, a *Béresné Szabó Györgyi–Révészné Beniczky Magdolna* duóval teljessé váló kvartett minimum a dobogót célozta meg, ám az új edző, *Salamon István* szerint ennél szebb eredményre hivatottak a lányok.

Sokan sokfélét várnak az Eger Városi Úszóklubtól, amely kiemelt egyesületként végzi munkáját. Jó ideje nincs már nemzetközi szinten jelentős sportolónk úszásban, s épp ezért ezt a klubot érte eddig a legtöbb hozzáértő, illetve laikus támadás. Minden esetre *Szeleczi János* alpolgármester már nem egy ízben utalt arra, hogy a több szálon futó uszodai versenysportot egy közös irányítás alá terelnék. Merőben más a helyzet az Egri Vasas-EVSI birkózó szakosztályánál. *Lakatos András* és *Gyöngy Attila* edzők munkáját rendre igazolják a férfi és női korosztályos mezőnyben a kimagasló eredményeket hozó, válogatott fiatalok. A dicsőséglista bővülését várhatjuk tőlük a továbbiakban is.

Méltatlan, hogy eddig nem beszéltünk a kézilabdásokról, akiket esetenként 3-400 néző is bíztat a Körcsarnokban. Az SHS Eger férfi gárdája *Kékesi László* irányításával ismét megcélozhatja a dobogót, ezt több felkészülési torna jó játéka is bizonyította. A lányoknál az Eszterházy TFSE alapvetően középcsapat, de az egyes találkozón okozhat meglepetéseket, még úgy is, hogy *Hegedűs Tibor* edzőnek két, eddig meghatározó lányt kell nélkülölnie.

Nem beszéltünk kerékpárosainkról, pedig ők a nyáron elsősorban *Kónya Tamásnak* és *Fejes Gábornak* köszönhetően gyönyörű szerepléssel örvendeztettek meg bennünket, szeptember 25-től *Fejes Gábor* személyében az olaszországi Vareseben, az országúti világbajnokságon egri résztvevőért is szoríthatunk. Floorballosaink sem tétlenek, az új szezonban leginkább a lányoktól várható remeklés, nem titok, hogy akár az aranyérem is elérhető. Minden egri sportbarátnak jó szurkolást, kedvenceinknek pedig sok sikert kívánunk az új idényben!

Zentai László